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In întreprinderile din Mediaş

ZESTREA TEHNICĂ
poate şi trebuie să fie
M A I B I N E  F O L O S I T A !

Ridicarea continuă a eficientei e- 
conomice presupune nu numai înzes
trarea întreprinderilor cu cele mai 
perfecţionate maşini şi instalaţii ci 
şi atragerea în circuitul activ a tu
turor disponibilităţilor, respectiv ri
dicarea gradului de folosire a capa
cităţilor şi suprafeţelor de producţie, 
creşterea volumului producţiei glo
bale pe unitate de fonduri fixe, în 
aşa fel incit productivitatea muncii 
să crească mai rapid în . comparaţie 
cu dotafea tehnică.

Reflectînd asupra modului în care 
organele de partid, comitetele de 
direcţie s-au angajat în direcţia rea
lizării acestei cerinţe imperioase, re
marcăm grija deosebită pe care Co
mitetul municipal de partid Mediaş 
o acordă, pe o multitudine de planuri, 
descoperirii şi punerii în valoare a 
întregului potenţial tehnic şi uman 
din întreprinderi în scopul ridicării 
eficienţei activităţii - economice.

In acest context se înscrie şi re
centul studiu efectuat la nivel de 
municipiu, ca şi analiza in biroul 
Comitetului municipal de partid a 
acestei activităţi, rezuitind concluzia 
pentru comitetele de partid, organi
zaţiile de bază şi pentru comitetele 
de direcţie că există un larg cimp 
de acţiune pentru mobilizarea elec
tivă a forţelor existente, de valori
ficare superioară a zestrei tehnice de 
care dispun unităţile economice me- 
dieşene.

Evident, realitatea ne arată încă 
un nivel scăzut de utilizare a capa
cităţilor de producţie, în special la 
întreprinderile care, în ultimii ani, 
au beneficiat de serioase fonduri de 
investiţii. La acestea raportul dintre 
valoarea fondurilor fixe şi producţia 
realizată a scăzut în mod nejustiii- 
cat. Astfel, ia uzinele textile „Tir- 
nava', faţă de anul 1966, cînd s-a rea
lizat 1,30 lei pe 1 000 lei fonduri fixe, 
în prezent se realizează abia 1,006 
îei. La „Emailul roşu“ scăderea este 
de 0,74 lei, iar la „Vitrometan“ de 
0,61 Iei.

In acelaşi timp nu putem rămîne 
indiferenţi faţă de faptul că la „Vi
trometan“ este destul de scăzut ran
damentul maşinilor automate, a pre
selor, că se înregistrează pierderi 
tehnologice, ce impietează asupra e- 
ficienţei activităţii productive.

Efortul pentru îmbunătăţirea indi
celui de utilizare a maşinilor rămîne 
ineficient dacă nu cuprinde în sfera 
iui ceea ce este esenţial: organizarea 
superioară a producţiei şi a muncii. 
In acest sens uzina „Automecanica“, 
..Vitrometan“, întreprinderea indus
trială municipală, Fabrica de şuru

buri, „8 Mai“, trebuie sa manifeste 
mai multă exigenţă în organizarea 
producţiei, mecanizarea locurilor de 
muncă, specializarea pe ateliere şi 
secţii de producţie. In acelaşi timp 
sarcinile de plan trebuie defalcate 
în strînsă corelare cu capacităţile de 
producţie existente, determinindu-se 
exact locurile înguste sau exceden
tare. Procedînd astfel, la „Vitrome
tan“, s-ar putea utiliza intens pre
sele electropneumatice importate, 
maşinile de spălat pahare, cubiloul 
de 30 tone pentru fontă, unele ma
şini de suflat, de catotat, tăiat etc.

Că indicele de utilizare intensivă 
este mic o putem dovedi prin exem
plul maşinilor pentru prelucrarea 
metalului de la „Automecanica“ fo
losite doar în proporţie de 54—66 la 
sută, în condiţiile existentei unui 
mare „deficit“ de capacitate, chiar în 
acest domeniu. Astfel de „încărcă
tură“ există şi la „Emailul roşu“ Ia 
strunguri, reprezentind 61 la sută, la 
maşinile de frezat 58 la sută, maşi
nile de rabotat 48 Ia sută, iar utila
jele atelierului mecanic de Ia „8 Mai“ 
sínt folosite abia în proporţie de 34 
la sută, cele de la atelierele sculărie 
ale Fabricii de geamuri 49,2 la sută, 
„Vitrometan" 64,7 la sută, uzina „Tîr- 
nava" 66,2 la sută.

îmbunătăţirea radicală a indicelui 
de utilizare a capacităţilor de pro
ducţie reclamă însă înainte de toate 
ridicarea coeficientului de schimb, 
în care sens există rezerve conside
rabile. Dacă, pe ansamblul activităţii, 
în ultima perioadă acesta a fost îm
bunătăţit, la „Emailul roşu“, „Tîrna- 
va“, „Vitrometan“ etc. există unităţi, 
ateliere şi sectoare ca: Uzina meca
nică gaz metan unde coeficientul de 
schimb -este ..abia de 1,2, iar in unele 
secţii chiar 1. Necorespunzălor se 
desfăşoară activitatea sub acest ra
port şi la atelierul mecanic, ca şi in 
secţiile mobilă şi cărămidă de la în
treprinderea industrială municipală, 
la atelierul mecanic de la Fabrica de 
geamuri, atelierul mecanic şi sculărie 
de la Fabrica de şuruburi.

Căile şi mijloacele prin care se 
poate influenta pozitiv asupra îmbu
nătăţirii folosirii potenţialului tehnic 
întrec desigur cu mult deficientele 
semnalate. Criteriul suprem al valorii 
oricărei activităţi 11 constituie rezul
tatele practice. De aceea se cere din 
partea organizaţiilor de partid să ve
gheze asupra modului în care zestrea 
tehnică a unităţilor — parte inte
grantă din avuţia naţională — este 
folosită, să mobilizeze toate forţele 
tehnice şi umane spre o maximă efi
cientă economică. V. BOŢOC
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I.T. Sibiu. Autobuzele sínt pregătite pentru a pleca in cursă

jn campania agricolă de toamnă:

Fiecare zi, fiecare ora 
valorează tone de produse 
puse la adâpost, sute de Ka 

de terenuri însâmînţate
Organizîndu-şi mai bine munca, lucrătorii de pe ogoare înregistrează 

in aceste zile rezultate meritorii în ampia acţiune de strîngere a re
coltei de cartofi, sfeclă de zahăr, porumb, struguri, fructe, legume ş. a., 
de pregătire temeinică a producţiei agricole a anului viitor. In multe 
cooperative agricole şi întreprinderi agricole de stat se foloseşte in
tens fiecare oră prielnică lucrului în cimp, s-a organizat munca în 
schimburi prelungite, pentru ca întreaga capacitate de lucru a unităţi
lor să fie valorificată şuperior.

Redăm secvenţe din munca intensă desfăşurată in aceste zile pe 
ogoare.

C.A.P. Loamneş. Cooperatorii sínt 
mobilizaţi la recoltarea cartofilor de 
pe ultimele hectare din cele 100 pla
nificate. Zilnic în această acţiune sínt 
antrenaţi 100 oameni, alături de ate
laje, remorci, camioane, astfel încît 
pînă în prezent au fost livrate sta
tului 435 tone de cartofi din cele 710 
prevăzute. S-a început şi recoltatul 
strugurilor, strîngindu-se producţia 
de pe 5 din cele 41 ha de podgorie.

La semănat grîu se lucrează cu 4 
semănători, aşa încît la zi s-au reali
zat 330 din cele 580 ha planificate, 
după ce s-a terminat însămîntarea 
orzului de toamnă.

C.A.P. Armeni. Aici se lucrează 
intens la recoltarea sfeclei de zahăr, 
acţiune la care participă zilnic 160 
oameni, Ia recoltarea porumbului 
pentru boabe, unde sint antrenaţi 
180 oameni. La această ultimă lu
crare se realizează o viteză zilnică 
de 10 ha. Mecanizatorii sínt mobili
zaţi la pregătirea patului germinativ 
şi la însămîntări. Lucrînd cu 4 se
mănători, ei realizează zilnic o vi
teză de 40 ha la însămîntatul griu
lui, astfel că „la zi" au fost trecute 
la realizări 220 din cele 550 ha, după 
ce semănatul orzului pe cele 150 ha 
planificate s-a încheiat.

C.A.P. Alămor. Alături de alte ac
ţiuni, s-a organizat recoltarea porum
bului pentru boabe, unde participă 
sute de cooperatori care reuşesc să 
pună la adăpost zilnic producţia de

pe 20 ha, ceea ce creează condiţii 
bune pentru eliberarea terenurilor, 
pregătirea patului germinativ şi în
sămîntarea griului de toamnă.

C.A.P. Şeica Mare. Participînd în 
masă (zilnic cca 300) la recoltatul 
cartofilor, cooperatorii de aici au în
cheiat această acţiune pe 97 din cele 
100 ha planificate. Acum majoritatea 
forţelor de muncă sínt mobilizate la 
recoltarea porumbului pentru boabe, 
a strugurilor etc., la pregătirea patu
lui germinativ şi însămîntarea griu
lui. La această ultimă acţiune sint 
înregistrate 121 ha din cele 719 pla
nificate.

C.A.P. Ighişul Vechi. Cooperatorii 
au obţinut cca 18 000 kg cartofi la 
fiecare din cele 90 ha cultivate, au 
livrat statului 300 tone, astfel incit 
sínt toate condiţiile pentru ca indi
catorul anual planificat la producţia 
marfă, de 600 tone, să fie Îndeplinit 
exemplar.

C.A.P. Ludoş. Faţă de venitul anual 
planificat de la grădina de legume, 
de 102 000 lei, din vînzarea celor 75 
tone de castraveţi, 17 tone de ceapă, 
8 tone de ardei, 8 tone de tomate 
cooperatorii au obţinut un venit de 
145 000 Iei. Avînd în vedere că se 
estimează o depăşire cu cel puţin 50 
tone a producţiei planificate la varză, 
există condiţii ca din livrarea aces
tui produs să se mai realizeze un 
venit de cca 35 000 lei, ceea ce în

seamnă că în acest an cooperatorii 
se vor mîndri cu obţinerea unui ve
nit suplimentar de cca 80 000 lei de 
Ia grădina de legume, care în acest 
an a ocupat 20 ha.

C.A.P. Broşteni. Cooperatorii au în
cheiat recoltarea cartofilor şi a sfe
clei de zahăr, livrînd statului 810 
tone de sfeclă şi 47 tone cartofi şi 
depăşind astfel sarcinile asumate. Se 
lucrează intens, cu două semănători, 
la însămîntatul griului, unde . s-au 
înregistrat, la realizări, 110 din cele 
230 ha prevăzute.

C.A.P. Bogatu Român. Mai mult de 
300 cooperatori sint antrenaţi zilnic 
la recoltarea sfeclei de zahăr şi 100 
la recoltarea porumbului pentru 
boabe, după ce s-a încheiat acţiunea 
de punere la adăpost a producţiei de 
sfeclă furajeră — de pe 20 ha — şi 
cartofi de toamnă — de pe 40 ha. 
După îndeplinirea sarcinilor în pri
vinţa secarei masă verde — 20 ha — 
şi a orzului — 40 ha, se lucrează in
tens la însămîntarea griului de toam
nă, acţiune unde s-au realizat 183 
din cele 400 ha planificate.

După 9 luni de a c tiv ita te , la L Ă. S. jign ita:

11857 hl de...
rebuturi 

organizatorice 
şi tehnice

S3 vezi şi să nu-ţi vină să crezi: 
o întreprindere agricolă care an de 
an îşi consolidase poziţia de fruntaşă 
a producţiilor animaliere, un colec
tiv de muncă bine închegat, caro 
îşi dovedise an de an capaci
tatea organizatorică şi potenţialul 
creator prin remarcabile rezultate, de 
producţie încheie bilanţul activităţii 
pe primele nouă luni ale acestui an 
intr-o postură puţin onorabilă: 11857 
hl de lapte MINUS la producţia 
marfă planificată. Ce fenomene au 
fost în stare să deregleze atît de 
mult un organism care funcţionase 
normal ani şi ani în şir? Cauze o- 
biective? Sau poate subiectivismul 
şi-a făcut „vad" in funcţionalitatea or
ganizatorică a unor colective de mun
că? Sau poate o împletire nefericită 
a acestor două categorii de fenomene? 
Există posibilitatea redresării acestei 
situată care — desigur — are doar 
caracter întîmplător la I.A.S. Agnita? 
Ce se preconizează a se întreprinde 
urgent şi eficient în acest sens?

iată întrebări la care încercăm să 
găsim răspunsuri cu ajutorul medi
cului veterinar Horst Friedrich 
Schmidt, directorul unităţii. „Lucru
rile aşa se prezintă: în primele trei 
trimestre am realizat doar 75 la sută 
din producţia marfă planificată pe 
această perioadă. Dacă pe aceeaşi 
perioadă am înregistrat un minus de 
11901 hl lapte de vacă la producţia 
totală, din această cantitate 11 857 hl 
sint producţie marfă. Deci aici este 
sectorul unde trebuie să acţionăm“.

Pentru a acţiona însă în cunoştinţă 
de cauză se cere efectuarea unui 
studiu profund al cauzelor care au 
generat aceste nerealizări.

Ca principală cauză a acestei stări 
necorespunzătoare de lucruri trebuie 
arătată insuficienta preocupare a fos
telor conduceri ale celor două foste
I.A.S, (Agnita şi Ruja — care for
mează astăzi unitatea) pentru reali
zarea unei baze furajere corespunză
toare şi introducerea unei alimentaţii 
rationale, complete. Fără îndoială, 
inundaţiile catastrofale din mai 1970 
şi-au pus o puternică amprentă asu
pra realizării bazei furajere necesare. 
Dar, după cum in unele ferme s-a 
reuşit în cea mai bună parte asigu
rarea unor nutreţuri de bună cali
tate, in cantităţi îndestulătoare, tot 
la fel se putea proceda în acele 
ferme unde strînsul furajelor în vara 
şi toamna anului 1970 s-a desfăşu
r a t . . .  în virtutea inerţiei. Să exem
plificăm. In anul 1970, conducerea 
şi întregul colectiv de lucrători din 
ferma mixtă Zăvoi (şef de fermă in
giner Augustin Cîmpeanu) au desfă
şurat o activitate susţinută pentru 
realizarea unei baze furajere bune. 
Datorită acestui fapt, în acest an sar
cinile de producţie a!e acestei ferme 
sínt îndeplinite într-o proporţie mult 
mai mare decît în majoritatea fer
melor animaliere. De asemenea, me
rită a fi relevată activitatea desfăşu
rată de colectivul fermei Noiştat — 
condusă de tehnicianul Gheorghe 
Stanciu. Aici oamenii s-au convins 
că se poate obţine o producţie bună 
de lapte şi fără exces de concentrate 
în raţiile furajere. Acest aspect al 
realizării producţiei a fost subliniat 
ín mod expres de către directorul 
I.A.S. Agnita. „Producţii medii anuale 
de 3 000—3 200 hl lapte de la fiecare 
vacă furajată se pot obţine şi fără 
concentrate, afirmă dr. Horst Frie
drich Schmidt. Muncitorii de la fer
ma din Noiştat au acordat o atenţie

Bucuroşi de roade
9

si strădanii...
„Ce aveţi pe agenda preocupărilor 

actuale?“ Iată o întrebare al cărei 
răspuns sună, în aceste zile, aproape 
invariabil cînd e vorba despre ute- 
ciştii care-şi pregătesc, în şcoli, ur
cuşul spre lumină şi priceperi noi. 
Este vorba de strădanii şi roade ale 
muncii patriotice din săptămînile a- 
cestei toamne. Bogat izvor de toni
fiante rezultate — nu doar în plan 
material — ajutorul dat fraţilor şl

Ataşamentul fată de uzină, fată de colectiv
Uzina „Independenţa“ Sibiu. Puternică citadelă industrială 

unde spiritul muncitoresc se află mereu în acţiune. Istorie şi 
zări de lumină — imaginea uzinei poartă acum însemnele unei 
noi dezvoltări. Mai presus de orice, uzina ţi se înfăţişează ca 
un centru al celor mai fierbinţi năzuinţi. Dincolo de maşinile 
şi utilajele moderne, de înaltă tehnicitate, preocupările mun
citorilor de aici, inscripţiile lor ferme („nici un gram de metal 
în plus — nici un gram pierdut“ . .  ) trădează temperatura vie 
a prezentului socialist la care trăieşte întregul colectiv al 
uzinei.

Prima cunoştinţă cu aceşti oameni minunaţi şi realizările 
lor o facem la secţia mecanică III, secţie care păstrează de 
8 ani „Diploma de fruntaşă în întrecerea socialistă pe uzină“. 
Secretul acestui fapt? Sentimentul utilităţii, a! aportului crea
tor pe care fiecare muncitor înţelege să-l aducă la bunul mers 
al producţiei. Sint oameni diferiţi ca vîrstă şi receptivitate, ca 
meserie şi aspiraţii, oameni trăind însă aceeaşi fidelitate faţă 
de uzină, faţă de colectiv, faţă de muncă, mărturisită zilnic la 
un alt nivel de exigenţă. Reflex direct şi perpetuu al respon
sabilităţii de muncitori comunişti.

Primele date legate de secţie, de colectivul de aici, speciali
zat în unelte pneumatice, ni le oferă maistrul principal Nicolae 
Comşa. Aflăm că, deşi profilată pe unelte pneumatice din 1856, 
în cadrul secţiei s-a organizat şi un atelier de lanţuri cu role. 
Maşinile, care înainte funcţionau pe bază de transmisie, au 
fost înlocuite cu utilaje moderne, de mare productivitate. In 
1952 aici o echipă din cadrul secţiei a semnat certificatul de 
naştere a primului ciocan pneumatic de abataj. A urmat apoi 
o perioadă de tipizare a noului produs, ajungîndu-se în cele 
din urmă la executarea celor 3 tipuri de ciocane de abataj de 
10, 12 şi 14 kg, la proiectarea cărora un aport substanţial I-a 
avut şi tehnicianul Miron, Munteanu. După explicaţiile de 
înaltă profesionali täte, după aerul familiar cu care iţi vor
beşte. ii bănuieşti dintru început pasiunea şi legătura adîncă 
nu de suprafaţă, cu viaţa şi munca acestui colectiv. II rog 
să-mi povestească ceva, ceva care să poarte semnificaţia unei 
tradiţii în viaţa de producţie a secţiei.

„Tradiţie? . . .  Am intrat in uzină in 1953. La început ca 
strungar, apoi, ajutat de uzină, am urmat şcoala de maiştri. 
A fost de-ajuns să simt o dată pulsul uzinei, oamenii lingă 
care muncesc şi de-atunci am rămas legat de meserie, de 
colectiv“. Să fie oare aceasta tradiţie? Da şi nu. Pentru că 
tradiţie înseamnă geniul acela grav şi inepuizabil de a cheltui 
viaţa cu pasiune şi dăruire pentru meseria aleasă, de a rămîne 
mereu credincios colectivului, sarcinilor ce-i revin în contextul 
larg stimulator al uzinei. Nu este o remarcă de complezanţă. 
în cei 19 ani de muncă maistrul Nicolae Comşa a dovedit tot 
timpul că merită încrederea ce i s-a acordat, achitîndu-se cu

Tr a d i ţ »  muncitoreşti
onoare de fiecare sarcină încredinţată. Este de altfel şi părerea 
ing. Mihai Costea, şeful secţiei mecanică III, care avea să ne 
dezvăluie un alt aspect cu putere de tradiţie în colectivul pe 
care-1 conduce.

„Avînd în vedere că sarcinile secţiei au sporit în ultima 
vreme: înregistrînd un ritm de creştere de peste 15 la sută de 
la an la an, oamenii au învăţat că nu e totul numai să-ţi în
deplineşti sarcinile, ci să-ţi dai tot concursul pentru rezolvarea 
lor, indiferent cui aparţin“. Convertit în mii de m 1 lanţ cu 
role necesar agriculturii noastre socialiste. în tone de utilaj 
minier, în însemnate cantităţi de piese de schimb şi utilaje 
pneumatice, efortui comun al oamenilor cîştigă in intensitate 
şi dăruire. Dar cea mai scumpă tradiţie a colectivului — îmi 
spunea inginerul Mihai Costea — dincolo de faptul de a fi 
sever cu sine însuşi, este sentimentul conştiinţei de proprie
tari şi beneficiari ai mijloacelor de producţie. Conştienţi că 
maşinile le aparţin, oamenii s-an specializat în repararea ma
şinilor automate, obişnuindu-se ca fiecare schimb să predea 
maşina în stare perfectă de funcţionare.

La noi, ne relata un muncitor de la atelierul de unelte

pneumatice, s-a împământenit ca la sfîrşitul fiecărei săptămîni 
să se facă o revizuire totală a maşinilor. De asemenea, au 
luat fiinţă brigăzile care urmăresc modul cum sint întrebuin
ţate maşinile, iar in cadrul adunărilor de grupă sindicală se 
face opinie împotriva celor care nu le folosesc in mod cores
punzător.

Ucenicii noştri — avea să ne confirme Miron Munteanu, şeful 
atelierului unelte pneumatice — ştiu încă de pe acum ce preţ 
se pune pe această problemă în cadrul secţiei.

Fidelitatea faţă de uzină, faţă de colectiv o regăsim şi în 
consumul continuu de inventivitate şi inteligenţă tehnică a 
multor meseriaşi din cadrul secţiei. Deşi activitatea lor nu 
face obiectul unui dosar de inventar, iniţiativa, operativitatea 
şi priceperea oamenilor noştri — spunea ing. Mihai Costea — 
este lăudabilă. Un exemplu concludent — inovaţiile şi raţiona
lizările lui Carol Menter, şeful atelierului lanţ cu role, însu
mează peste 900 000 lei economii postcalculate.

Maturitatea colectivului se dovedeşte şi în promptitudinea şi 
competenţa cu care răspunde nevoilor producţiei. . .  „S-a în- 
tîmplat uneori ca la strungurile universale procesul de pro
ducţie să fie strangulat din cauză că anumite repere necesitau 
alte S.D.V.-uri, altă tehnologie decît cele existente. Este cazul 
reperului CP 19-08 corp robinet, corp perforator PR 18 etc. Pe 
baza rezervelor’ atelierului am reuşit să descongestionăm strun
gurile universale, modificînd tehnologia pentru strungurile re
volver".

Aflu de la inginerul Costea că Miron Munteanu şi-a înscris 
numele Ia Ioc de cinste şi în acest domeniu, aducîndu-şi con
tribuţia la proiectarea ciocanelor de abataj de 10, 12, 14 kg, 
la proiectarea unui dispozitiv care a înlocuit munca manuală 
a tuturor lăcătuşilor de Ia montaj, la executarea unor noi 
6puri de suporţi de cuţit pentru strungurile paralele etc.

Tată. aşadar, riteva preocupări menite să confirme grija de 
nni gospodari a muncitorilor dé la mecanică III şi interesul 

deosebit pentru bunul mers al producţiei.
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deosebită calităţii nutreţurilor. Daci 
se face un calcul al preţului de cost 
al litrului de lapte obţinut în aceste 
condiţii, se argumentează că, în ca
zul neutilizării concentratelor, se 
realizează un litru de lapte de vacă 
cu o cheltuială de 1,30—1,40 lei, in 
timp ce folosirea în exces a concen
tratelor în raţia furajeră încarc» 
preţui de1 cost la 1,80—2,50 lei per 
litru“. '

Şi medicul veterinar Horst Frie
drich Schmidt — care se declara, 
dintru început, adept entuziast al 
ideii reducerii şi scoaterii concentra
telor din raţia furajeră a vacilor cu 
lapte — afirmă că, la rumegătoare, 
concentratele nici nu sint şi nici nu 
pot fi folosite cu maximum de efi
cientă, datorită specificului de fura
jare a acestor animale. In cazul cînd 
concentratele se acordă în raţie fără 
grosiere, atunci concentratele cele 
mai scumpe nutreţuri — sint valori
ficate insuficient. „De aceea îmbră
ţişez entuziast ideea obţinerii unor 
producţii bune de lapte de vacă fără 
folosirea concentratelor în raţie fu
rajeră“, afirmă directorul I.A.S. 
Agnita.

Cunoscînd care era atmosfera de 
lucru în colectivele de muncă ale 
fostei I.A.S. Agnita, ne permitem să 
observăm că azi această atmosferă 
— de optimism realist, stenic — a 
rămas aproape de domeniul trecutu
lui. Directorul unităţii ne demonstrea
ză — negru pe alb — că în unele 
ferme lipsesc lucrătorii buni în sec
torul zootehnic, nu puţine sint zilele 
cînd loturi întregi de animale ră- 
mîn neîngrijite, aici neefectuîndu-se 
nici mulsul, cum a fost cazul chiar 
la ferma de animale de elită de la 
Coveş. De altfel, aici conducerea în
treprinderii a acţionat hotărit: ingi
nerul Gheorghe Doina, care manifes
tase lipsuri în activitatea sa, a fost 
schimbat de la conducerea fermei. 
In alte ferme, însă, datorită lipsei 
locuinţelor pentru muncitori, se lu
crează cu oameni necalificaţi. Şi aici 
există o anumită contradicţie. Foru
rile tutelare nu acordă fonduri bă
neşti pentru construirea locuinţelor 
necesare muncitorilor fermei, iar a- 
cest fenomen determină fluctuaţia 
mare a lucrătorilor, generează o stare 
de instabilitate a cadrelor de bază 
din ferme.

De asemenea, conducerea unităţii 
îşi manifestă insatisfacţia faţă de ac
tivitatea unor şefi de ferme, cum 
sint inginerul Iile Tufă, de la ferma 
vegetală Ruja, dr. Gheorghe Păcu- 
raru, de la ferma porcine ZSvo., teh
nicianul Nicolae Roman, de ta forma 
Şoroştin, inginerul loan Ţucudeanu, 
de la ferma Metiş. Dar mai puţin au 
fost relevate — în discuţia purtată —• 
aspectele ajutorului acordat şefilor 
de ferme de către conducerea uni
tăţii, îndrumarea concretă a colective
lor de muncitori, spiritul de previ
ziune ce trebuie să caracterizeze 
munca celor care conduc destinele 
producţiei animaliere la Agnita.

Acestea sínt însă actualele stări de 
lucruri. La acest capitol s-ar mai putea 
adăuga faptul că alimentaţia defici-

(Continuare tn pag. e ll-a)
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taţilor, celor mai vîrstnici în rezol
varea unor probleme acute din di
verse domenii creionează un amplu 
tablou al dragostei de muncă. Să spi
cuim cîteva fapte:

•  Toamna ne cheamă să-i înţele
gem pulsul. Chemarea muncii harnice 
a avut răsunet frumos, tineresc în 
şcolile sibiene. Viitorii specialişti pe 
magistralele energeticii româneşti 
şi-au îndreptat paşii spre Daia şi 
Ápold, dar au lucrat cu bune rezul
tate şi în Sibiu, la Şcoala generală 19.

•  Revin in bănci viitorii dascăli. 
Educatorii lor au de ce să-i întîm- 
pine — la prima oră — cu felicitări. 
Pe ogoarele Cristianului au dovedit 
că ştiu bine nu numai pedagogie ci 
că au deprins obişnuinţa sănătoasă a 
muncii fizice. Deprinderi pe care le 
vor transmite — mîine — elevilor. . .  
într-o neîntreruptă ştafetă a abnega
ţiei.

•  „Elevii Centrului şcolar tehnic- 
profesional continuă lucrările la pa
tinoarul artificial“. Un răspuns con
cis. extrem de concis dar cu un con
ţinut bogat. Căci nu-i uşor dintr-un 
mărăciniş să scoţi — tu şi alţii — un 
loc al bucuriei şi al plăcerii tinereşti 
pentru sport. . .

•  Viitorii meşteri în depouri şi pe 
locomotivele ce brăzdează ţara se află 
Ia Cirţişoara. S-au dus să dea o mină 
de ajutor la recoltatul cartofilor. Apoi, 
se. vor întîlni, în adunare generală 
U.T.C. spre a dezbate căile pentru 
îmbunătăţirea muncii de educaţie po
li ţico-ideoiogică. Cînd vor vorbi des
pre educaţia prin muncă şi pentru 
muncă vor avea la îndemînă exem
ple concrete. Aşa totul va fi convin
gător şi eficient. . .

•  Sibiul îşi înnoieşte haina edili
tară. Noul centru civic — Piaţa Uni
rii — se afla în centrul preparative- 
lor. Se dărimă vechiul inestetic pen
tru a face loc noului arhitectonic. 
Mîine, trecînd pe largile artere scăl- 
date-n soare, foşti elevi de ia Liceul 
„Gh. Lazăr“. U.P.A.S., „Independenţa“ 
etc. vor spune cu mîndria datoriei 
civice împlinite: „Aici am pus şi eu 
umărul“.

Secvenţe, mărturii, preocupări. A- 
gendă cu vorbe puţine şi fapte multe. 
Aşa se clădesc înfăptuirile de azi şi 
de mîine.

Aşa sé făureşte omul de âzî sí ómul 
de mîine . . ,

(V. » . )

lex Pe g

■  IN S T IT U T U L  P E N T R U  R E 
L A Ţ I I  C U L T U R A L E  D IN  S T U T 
T G A R T  a  a co rd a t, la  9 o c to m 
b rie , p ro fe so ru lu i d r. C o rn e l Ir i-  
m ie , d ir e c to ru l M u z e u lu i B ru -  
k e n th a l d in  S ib iu , m e d a lia  p e n 
tr u  c o n tr ib u ţia  la  d e zvo lta rea  
re la ţiilo r  c u ltu ra le  in te rn a ţio n a le .

■  tN  U L T IM II  Z E C E  A N I , ca  
u rm a re  a  a cc id e n te lo r  p e  a u to 
stră z i, în  F ra n ţa  a u  fo s t  a fe c ta te  
a p ro x im a tiv  2 S00 000 d e  p er
soane. N u m a i în  1970, 319 544 d e  
p erso a n e  a u  a v u t  d e  s u fe r it  de  
pe u rm a  a cc id e n te lo r  d e  c ircu 
la ţie ; 50 000 d in tr e  a ceş tia  au  
ră m a s in f ir m i  p e n tr u  toa tă  v ia ţa . 
In  p re ze n t, p o tr iv i t  d a te lo r  o fi
cia le, în  fie c a re  ora , p e  şose le le  
F ra n ţe i m o r  d o u ă  persoane.

■  S T E L A N  M E R N E R , o m  de  
a fa cer i d in  S to c k h o lm , a n u n ţa se  
că se  a flă  în  posesia  u n e i hărţi... 
d e  aur. N ecu n o scu tă  p în ă  în  pre
ze n t, h a rta  r e p re z in tă  o  p o r ţiu n e  
d in  M u n ţii  C o rd ilie r i, u n d e  s-ar  
a fla  în s e m n a te  c a n ti tă ţ i  d e  aur, 
p re tin d e a  el. S te la n  M e rn e r  a  în 
f i in ţa t  o so c ie ta te  in t i tu la tă  ..Co
m o a ra  C o rd ilie r ilo r’ ş i a  re u ş it  
să  v in d ă  2 000 d e  a c ţiu n i, p ro m i-  
ţ în d  cu m p ă ră to r ilo r  n a iv i  d iv i
d e n d e  în  p ro p o r ţie  d e  100 la  s u 
tă . N u m a i că a c ţio n a r ii n ic i n u  
a u  a p u ca t să  v is e ze  în că  la  co
m o a ra  d in  m u n ţ i  ş i M e rn e r  s-a  
fă c u t  n e v ă z u t c u  în tre a g a  su m ă  
p ro v e n ită  d in  v în za re a  a c ţiu 
nilor...

■  N O U A  D IN T R E  C E I M A I  
B U N I B A L E R IN I  A I  T R U P E I  
DE B A L E T  D IN  B U E N O S  A IR E S  
şi-a u  p ie rd u t v ia ţa  în  u rm a  pră
b u şir ii a v io n u lu i in  care se  a- 
fla u , în  e s tu a ru l f lu v iu lu i  La 
P la ta  d in  P atagonia  a n u n ţă  a 
geriţia  R eu te r . P r in tr e  e i se  a flă  
şi N o rm a  F o n ten la , căreia  i se  
d ecern a se  in  1968 „Steaua d e  
auri' la  fe s t iv a lu l  in te rn a ţio n a l  
d e  d a n s  d e  la  P aris.
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R ă b d a r e  p u s ă  
l a  î n c e r c a r e

După-amiaza de duminică, 26 
septembrie a.c., la braseria 
Bulevard“. „Nu ştiu cum am 

avut răbdarea — ne scrie Nelu 
Marin din Sibiu — să aştept 
o oră şi douăzeci de minute 
fără să fiu servit“. In conti
nuare semnatarul explică. A 
comandat mititei, pîine, bere. 
După aproape o oră de aştep
tare, timp Sn care a fost ser
vit doar c u . . .  o farfurie cu 
şerveţel alb, furculiţă şi cuţit, 
a „comandat“ condica de su
gestii şi reclamaţii. După 25 
minute de aşteptare a plecat, 
pentru că n-a fost. . .  servit 
nici cu condica solicitată. Am 
avea de pus conducerii com
plexului „Bulevard“ cîteva în
trebări la care aşteptăm răs
puns. De ce se permite aten
tarea la timpul cetăţeanului? 
Cine este salariatul (ospătarul) 
care a manifestat asemenea a- 
bateri de la regulile de comerţ? 
Ţinem să-l cunoaştem şi, desi
gur, măsurile luate.

„Expoziţii“
Vreau să vorbesc de „inge

niozitatea“ unor salariaţi ai 
Î.T.S., în speţă a unor condu
cători auto, care au în primire 
«utobuzele — semnalează prin 
scrisoarea sa loan Oprlş (Si
biu — Şoseaua Alba-Iulia, nr. 
22). în  ce constă această. . ,  
ingeniozitate? Unii şoferi, au 
transformat autobuzele în ade
vărate „expoziţii“ ale prostului 
gust, O asemenea expoziţie, 
unde sínt expuse decupări din 
reviste străine care reprezintă 
scene indecente, figuri de ple- 
toşi, hippy etc., poate fi vizio
nată în autobuzul cu numărul 
de circulaţie 31-SB-136. Ce ef
fect educativ produc asemenea 
exponate asupra călătorilor în 
general, a tineretului în spe
cial, nu este greu de imaginat. 
Nimeni din conducerile tehni- 
eo-administrativă, sindicală a , 
acestei unităţi nu s-a sesizat 
şi, ca atare, nici n-a intervenit. 
De CC?

S e c v e n ţe
turnişorene

Un grup da cetăţeni din car
tierul sibian Turnişor relatea
ză unele aspecte care-i nemul
ţumesc. Strada principală, 
C.A.P. Zorile, este plină de 
gropi. In zilele ploioase se pro
duce noroi. Aceasta şi prin 
faptul că în urmă cu un an pe 
această stradă s-a introdus ca
nalizarea. Şanţul s-a astupat, 
strada n-a fost însă refăcută, 
iar apele pluviale nu se scurg 
în canal. Chiar în faţa unităţii 
alimentare, datorită grămezii 
de pămînt rămasă, se produce 
cel mai mare noroi. Pentru că 
pe strada respectivă se află şi 
sediul C.A.P. Sibiu, această u- 
nilate, deputaţii, cetăţenii ar 
trebui să concure la refacerea 
arterei respective de circu
laţie.

Intr-o altă ordine de idei se 
semnalează că responsabilul 
măcelăriei deschide şi închide 
unitatea cînd şi cum vrea el. 
De asemenea, serveşte de obi
cei preferenţial. Pe unii. clienţi 
(amici) ii serveşte cu uşile în
chise. Atunci cînd clienţii lac 
observaţie asupra calităţii de
servirii, le răspunde, urit şi 
nu-i mai serveşte.

Iată citeva aspecte negative 
care se cer a fi grabnic înlă
turate.

în  a c e e a ş i  
s i t u a ţ ie . . .

In ziarul nostru din 14 mai 
a.c., s-a publicat nota „Lipşesc 
semnele de circulaţie“, care se 
referea la faptul că in oraşul 
Copşa Mică, chiar pe artera 
principală, nu există locuri 
marcate pentru traversarea 
pietonilor. In finalul notei se 
cerea organelor competente să 
ia măsuri de instalare a indi
catoarelor şi de aplicare a 
marcajelor pentru treceri de 
pietoni. Printr-o scrisoare so
sită recent la redacţie se sem
nalează că totul a rămas în 
acelaşi stadiu. Atît Comitetul 
executiv al Consiliului popular 
al oraşului, cit şi organul de 
miliţie n-au luat nici o măsu
ra. De ce?

S. MÄGEANU

Unitatea nr. 2 Legume şi fructe din Piaţa Republicii din Sibiu func
ţionează de puţin timp ca magazin cu autoservire. In fotografie: aspect

din magazin

F otb al, d iv iz ia  C

Derby-ul sibian, 
tranşat clar

in favoarea liderului f
Ceri după-amiază, pe stadionul „Me

talul", în faţa a aproximativ 2 000 de 
iubitori ai fotbalului din Sibiu s-a 
consumat derby-ul seriei a IX-a a 
diviziei C, între ocupantele primelor 
două locuri ale clasamentului. Privit 
şi numai prin această prismă, meciul 
interesa deopotrivă ambele echipe: o 
victorie a metalurgiştilor, le-ar fi asi
gurat acestora o „zestre“ de 4 puncte 
faţă de principala lor urmăritoare şl, 
deci, abordarea partidelor următoare 
cu mai mult calm, pe cînd o victorie 
a U.P.A.S.-uliui, le-ar fi permis aées- 
tora consolidarea poziţiei pe treapta 
a doua a clasamentului, egalarea nu
mărului de puncte (10) pe care le acu
mulare liderul şi, cu siguranţă, o lup
tă mult mai Interesantă pentru de
semnarea campionilor de toamnă!

Şi, Intr-adevăr, partida, pe toată 
durata sa, a purtat amprenta acestui 
„calcul", pe care, negreşit, susţinătorii 
celor două combatante şi l-au făcut 
înaintea jocului. Dar aşa cum au ju
cat ieri (şi cum ne-au obişnuit in ul
tima vreme), metalurgiştii au infirmat
— poate mai clar decît arată scorul
— toate presupunerile şi eventuala . . .  
surpriză posibilă, învingind fără drept 
de apel. Nu putem, totuşi, să nu con
semnăm şl puterea de luptă de care 
au dat dovadă partenerii de întrecere 
ai Independenţei, ca şi frumoasele 
perspective pe care le are această for
maţie, încă necălită in „focul“ dispu
telor unei categorii superioare, decît 
aceea în care a activat pină de curînd.

Partida începe sub semnul echili
brului, nici una din echipe nereuşind 
să-şi impună punctul de vedere. 
U.P.A.S.-ul evoluează timorat (şi aşa 
va juca tot meciul), in timp ce me
talurgiştii, poate prea siguri pe ei la

începutul acestei partide, aşteaptă 
greşeala adversarului. Iar aceasta nu 
va întîrzia prea mult: e minutul 30 
şi, la o ezitare a apărătorilor Poplă- 
ceanu şi Armenciu, Soos profită 
prompt ş l . , .  1—0. Debusolaţi, apără
torii de la U.P.A.S., nu pot evita o a 
doua lovitură. Serfözö, acest excelent 
jucător, îl driblează pe Mihai, ur
mează o pasă bună pentru Floarea, 
Iar acesta nu iartă: 2—0 (min. 35).

Repriza secundă e o copie fidelă a 
celei dinţii. U.P.A.S.-ul depune efor
turi evidente pentru a echilibra a- 
ceastă dispută. Dar liderul, ca un 
mecanism bine pus la punct, contro
lează. „ostilităţile". Minutul 61, aduce 
al treilea gol, înscris de acelaşi Soos, 
după ce-1 driblează pe portarul Clrs- 
tea, ieşit la blocaj. Golul patru este 
semnat de Cherciu (min. 88), care 
transformă impecabil o lovitură de la 
11 m, acordată de arbitru pentru un 
fault comis în careu asupra lui Soos.

Astfel ia sfirşit acest derby, în care 
liderul a fost, evident, mai bun, dar 
U.P.A.S.-ul are meritul de a fi luptat 
cu mult curaj, chiar şi atunci cînd 
scorul luase proporţii, iar presupusa 
surpriză nu mai putea avea loc. . .

Iată cele două formaţii:
Independenţa: Hizo — Rubint, Nagy, 

Hinţea, Judele — Munteanu, Cherciu 
— Serfözö, Floarea (min. 64, Bucur), 
Pavloviéi (min. 72, Boboloţ), Soos.

U.P.A.S.: Cirstea — Armenciu, Po-
plăceanu, Lutsch, Mihai — Barna, 
Greavu — Frăţilă, Laufceag (min. 59, 
Şoaită), Drăghici (min. 42, Barac), 
Drăgoi.

A condus cu greşeli I. Chilibar 
(Piteşti).

MIRCEA BIŢU

Expoziţie de grafică militantă
După cum am mai 

informat, Muzeul 
Brukenthal a organi
zat o amplă expoziţie 
de grafică militantă 
cu lucrări reprezen
tative, aflate in co
lecţiile sale. Expo
ziţia a fost deschisă 
pină acum în Sibiu

şi Mediaş, unde s-a 
bucurat de o largă 
audienţă publică. Zi 
lele acestea, expozi 
ţia, un autentic do 
cument al atitudinii 
militante a plasticie. 
nilor români din pe 
rioada interbelică şi 
de azi, este pregătită

de lucrătorii muzt 
lui pentru a fi pre
zentată publicului din 
Cisnădie. Vernisajul 
va avea loc la Casa 
de cultură a sindica
telor din oraşul texti- 
liştilor, şimbătă, la 
ora 12.

„Roiul
educaţia

literaturii şi artei în 
socialistă a maselor“

Casa de cultură din 
Dumbrăveni are în 
programul său de as
tăzi, pentru ora 18, 
o interesantă dezba
tere pe tema „Rolul 
literaturii şi artei în 
educaţia socialistă a

maselor“. Dezbaterea, 
organizată de Uni
versitatea populară 
din Dumbrăveni, este 
susţinută de Eugen 
Onu, cercetător la 
centrul Sibiu al Aca
demiei de ştiinţe so

ciale şi politice, Ilie 
Micu, directorul Li
ceului de muzică şi 
arte plastice din Si
biu şi Nicolae Barcan, 
secretarul filialei Si
biu a Uniunii Artiş
tilor Plastici.

Cărţi noi in Editura politică
Intre volumele in

trate zilele acestea în 
librăriile sibiene, re
ţin atenţia culegerile 
de studii Engels 
şt contemporaneitatea 
(211 pagini, 6,75 lei) 
şi împotriva fascis
mului (cuprinzind co

municările făcute la 
sesiunea ştiinţifică 
privind analiza criti
că şi demascarea fas
cismului în România, 
Bucureşti, 4—5 martie 
1931, un volum de 
292 pagini şi 8,50 Iei), 
precum şi studiile E-

ducaţie şi societate,
de acad. Stanciu 
Stoian (299 pagini, 8 
Iei) şi Metode mo
derne de determinare 
şi analiză a preţului 
de cost, de C  Iaco 
bovici-Boldişor (209 
pagini, 6 lei).

11857 W de...
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tară a dereglat şi reproducţia in şep- 
tel. (Se pare că indicatorii animali 
planificaţi in acest sector nu vor fi 
realizaţi), fenomen ale cărui conse
cinţe încă nu sínt previzibile.

Se manifestă însă — pel puţin Ia 
nivelul conducerii întreprinderii — 
hotărirea de a redresa actuala situa
ţie a producţiei animaliere la Agnita. 
Pină acum s-au recoltat şi depozitat 
5 398 tone fibroase, 5 000 tone de 
grosiere, 34 000 tone de furaje însi- 
iozate (la care însă sarcina este de 
50 000 tone). S-a acordat atenţie deo
sebită calităţii furajelor asigurate, 
profilării alimentaţiei pe grosiere şi 
suculente, se urmăreşte ca întreaga 
producţie de coceni — 4 200 tone — 
să fie insilozată în cele mai bune 
condiţii.

Dar dacă avem în vedere faptul 
că la sfîrşitul acestui an I.A.S. Ag' 
nita va trebui să aibă în şeptel 6 450 
bovine, din care 2 476 vaci de pro' 
ducţie şi 564 juninci, că sarcina a- 
nuală, de 71 948 hi lapte de vacă, 
este impresionantă, se vădeşte că 
eforturile tuturor colectivelor de lu
crători din această unitate trebuie 
să fie în viitor mai bine concentrate 
în direcţia rezolvării problemelor 
fundamentale ale dezvoltării sectoru
lui de creştere a animalelor. Deocam
dată se observă doar acea nelinişte 
caracteristică momentului de consta
tare a unei realităţi care nu convine. 
Este bine ca această stare să fie ur
mată de o acţionare hotărîtă pentru 
eradicarea lipsurilor, pentru îmbună
tăţirea urgentă a activităţii tuturor 
colectivelor de muncitori.

14 OCTOMBRIE
Se împlinesc 194 de ani de la naş
terea scriitorului Costachi Conachi 
(m. 1849).
118 ani de la naşterea lui Ciprian 
Porumbescu (m. 1883).
Se împlinesc 81 de ani de la naş
terea compozitorului Constantin C. 
Nottara (m. 1951).

rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O floare şl 
doi grădinari, seriile I şi II; TINERE
TULUI: Partea ta de vină (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Virstele

omului (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: B.D. în a- 
lertă (orele 11,00;' 16,00; 18,00 şi
20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă, 
mai ales în cursul zilei, cu cerul mai 
mult senin. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-estic. Minimele vor ii 
cuprinse între 1 şi 5 grade, iar ma
ximele vor oscila între 19 şi 22 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Start la moştenire

(orele 9,00: 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Aşteptarea (orele 
10,00; 12,30; 15,30; 18,00 şi 20,30); 
TINERETULUI: Elefantul Slowly (o- Cadru din filmul românesc B. D. IN ALERTĂ

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Ilibernatus (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: King 
Kong evadează (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ultima vacanţă
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Cazul sergentului
Grişa (orele 17,00 şi 1(1,00)..

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ambuscada (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. Emi

siune în limba maghiară
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto
18,50 Timp şi anotimp în agricul

tură
19.10 Pentru sănătatea dv. Regimul 

de viaţă al bolnavilor cardiaci
19.20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20,00 Reflector
20,15 Interpretul săptămînih Anca 

Agemolu
20.30 Pagini de umor. Stan şi Bran 

delicvenţi
21.20 Cadran internaţional
22.10 Serenade, canţonete, arii din 

operete
22,45 Telejurnalul de noapte

întreprinderea „Electromontaj“
S I B I U

angajează urgent:
— şef serviciu mecanic şef
— tehnician pentru serviciul mecanic şef
— 5 zidari
— 1 dulgher
— 2 instalatori sanitari — încălzire
— 1 instalator electric
— 5 betonişti
— 25 muncitori necalificaţi, 

încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVVXXXXXXXXXXXXXXXXVNXXXXXXXXNXXXXXXXNXXXXXNVXXXVVVXXXXXXXXXVVVNNVTO

în t r e p r in d e re a  de in d u s tr ia l iz a re a  ( 
la p te lu i Sibiu IFACE CUNOSCUT  

CRESCĂTORILOR DE ANIMALE 
PRODUCĂTOARE DE LAPTE

că pentru perioada 1 noiembrie— 30 apri
lie, PREŢURILE DE CUMPĂRARE A  
LAPTELUI DE VACĂ SE MAJOREAZĂ  

după cum urmează:
— lapte de vacă cu 3,5°/o grăsime de la 1,85 la 2,20 

lei litrul
— lapte de bivoliţă de 7% grăsime de la 3,00 lei 

la 3,75 lei litrul.
Pentru aceeaşi perioadă, se mai acordă în plus o  
majorare de 150 gr tărîţe la litrul de lapte, adică 
300 gr de tărîţe pentru fiecare litru, 
în acelaşi scop se mai acordă producătorilor de 
lapte, începînd cu luna octombrie, porumbul cuve
nit pentru depăşirile de producţie de lapte pe cap 

 ̂ de vacă astfel:
\ — 100 kg porumb pentru 700 1 lapte pe cap 3e
\ vacă jş
\ — 150 kg porumb pentru 1 000 1 lapte pe cap 'de |
á vacă I

întreprinderea de industrializarea
cărnii Sibiu

angajează de urgenţă
PENTRU ABATORUL D IN  SIBIU:

— 10 MĂCELARI CALIFICAŢI.
Cei interesaţi se vor adresa la serviciul personal- 
învăţămînt din Sibiu, str. Fabricii nr. 4.

Şantierul întreprinderii de construcţii- 
montaj a industriei alimentare Sibiu

str. Abatorului nr. 12 
ANGAJEAZĂ URGENT:

— maiştri construcţii
— maistru instalaţii electrice
— tehnician C.T.C.
— tehnician construcţii relaţii — vize
— tehnician construcţii serviciul producţie
— tinichigii
— macaragiu auto 5 t
— fierari-betonişti
— dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi.

Se asigură masa la cantină contra cost (prînz şi 
seara) precum şi cazare gratuită, în dormitoare co
mune.

b h b s b b k b b b b b i 'BBBBBBBBBBBBSBBBfe

Uzi na de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— tîmplari, strungari, frezori, electricieni.

Judecătoria Mediaş
9

face cunoscut că la data de 16 octombrie 1971, 
ora 10, la sediul Judecătoriei Mediaş,

SE VA VINDE LA LICITAŢIE PUBLICĂ 
cota de 15/60 părţi din imobilul situat în Mediaş, 
str. Plevnei nr. 14.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind casă, str. Balanţei nr. 14. In

formaţii, orele 16—18.

Vind Dacia 1300, din depozit. Săliştc 
535, Stireciu loan.

Vind urgent Fiat 850, 58 000 km. 
Informaţii telefon l  4411, Sibiu.

Ofer Bucureşti, 2 camere, depen
dinţe, doresc Sibiu similar. Informaţii 
Bucureşti, telefon 2168 35, după ora 
16, sau Sibiu 1 10 86 sau 7 40 86, după 
ora 21.

Caut asociat construcţie, Sub arii 
Adresaţi Barcianu 3 (prin Dumbrăvi 

Familia adînc îndurerată mulţi 
meşte tuturor celor care au pârtie 
pat la înmormintarea fiului lor 

MIRCEA GHERGHINA. 
Mulţumim pe această cale rudelo 

tovarăşilor de muncă de la U.J.C.A.I 
activiştilor de partid şi de stat, tuti 
ror celor care au luat parte şi a 
ajutat familia la marea durere pric: 
nuită de pierderea celui care a fost 

NICOLAE CLOTAN.
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î î
Din amfiteatre - 

în lumina 
cîm purîlor

Studenţie — vară nostalgică. 
Studenţie — rampă de lansare a 
visurilor precis conturate. Iată-i 
pe aceşti oameni ai amfiteatrelor 
şi bibliotecilor prezenţi acum, in 
această toamnă rotundă de rod, 
in lumina cîmpurilor.

Cele 26 de studente din anul 
al IV-lea al Facultăţii de agricul
tură din cadrul Institutului agro
nomic Cluj lucrează de mai bine 
de o săptămină la terma nr. 24 
„Viile Sibiului“ a I.A.S. Sibiu. Fe
tele au devenit familiare localni
cilor, obişnuiţi să le vadă la cea
surile şapte ale dimineţii, zorite, 
cu unelte de muncă, spre loturile 
fermei. Organizate ca într-un ade
vărat „stat“, studentele au în a- 
fara programului de lucru, fiecare, 
responsabilităţi bine stabilite: păs
trarea curăţeniei şi ordinii dormi
toarelor, înregistrarea cantităţilor 
de cartofi recoltate, urmărirea 
frecvenţei. . .  După terminarea lu
crului în cîmp, munca este conti
nuată la fermă, unde se vizitează 
grajdurile şl silozurile, pentru a 
urmări practic modul cum se 
conservă cartofii de săminţă pe 
timpul iernii, îmbinînd în acest 
fel practica recoltării, sortării şi 
însilozării cartofilor, cu cunoştin
ţele teoretice doblndite la cursuri, 
şi cu discuţiile purtate cu spe
cialiştii fermei asupra problemelor 
pe care le ridică viaţa, de zi cu 
zi, într-o unitate agricolă.

Sub aspectul muncii propriu-zi- 
se — îmi relata şeful fermei ing. 
Radu Neagoş — ne declarăm to
tal mulţumiţi. Calitatea muncii a- 
cestor tinere este Ia nivelul cerin
ţelor actuale ale agriculturii. Pro
gramul lor începe la 7, acest „7“ 
fiind oră de precizie. Iată realiză
rile prezentului: 30 tone sfeclă fu
rajeră rînduită în grămezi, 35 to
ne cartofi manipulate, sortate şl 
transportate. Şi tot timpul nu s-a 
pierdut din vedere _ dezideratul 
pretins — calitatea. Sub alte as
pecte? Le sínt caracteristice vese
lia, conştiinciozitatea şi solicitudi
nea promptă cu care răspund ape

lurilor noastre (duminică, la ape
lul făcut de conducerea iermei de 
a lucra cîteva ore, tinerele au răs
puns „prezent“, realizînd In plus 
7 tone cartofi recoltaţi), bunacu- 
viinţă şi înţelegerea reală a speci
ficului şi perspectivelor meseriei 
pe care ţi-au ales-o".

La ierma din Ruşi a I.A.S. Sibiu, 
grupa studenţilor din acelaşi an IV 
toţi cei 38 aspiranţi la inginerie — 
privesc entuziast realităţile. In 
mijlocul lucrătorilor fermei, se 
simt bine. „Am fost primiţi cu 
multă solicitudine. Nicî nu ne aş
teptam să avem condiţii atît de 
bune de viaţă la ţară. Cit despre 
muncă, nouă nu ne place să stăm 
cu mîinile în sín". (Vasile Ilea, 
student, secretar al asociaţiei stu
denţeşti a anului IV al Facultăţii 
de agricultură). „Am mai făcut 
practică şi-n alte unităţi, dar aici 
ne simţim într-adevăr ca într-o 
familie“. (Radu Munteanu — stu
dent).

I-am văzut pe aceşti băieţi ini
moşi în iureşul muncii, la strînsul 
cartofilor, la încărcatul remorci
lor. Deşi sacul de 80 kg este prea 
greu pentru unele braţe, stringîn- 
du-se 2—3 lingă obstacolul asal
tat, încarcă remorca într-un timp 
mai scurt decît prevede norma. 
„Da ce, noi lucrăm după normă? 
Noi muncim cu sentimentele noas
tre, iar dragostea, plăcerea, n-au 
norme“. (Un băiat cu ochi albaş
tri, care a declarat expres că nu 
doreşte să-i apară numele în ga
zete).

Munca băieţilor este apreciată 
aici. Ia ferma vegetală Ruşi. „Sínt 
mulţumit de ei, îmi dau reale sa
tisfacţii. Pe lingă faptul că au a- 
dus o atmosferă de tinereţe şi lu
mină în fermă, băieţii ne sínt 
foarte utili. Lucrează fiecare cît 
doi. Consider că avem datoria să 
facem totul pentru reuşita practicii 
lor“ (tehnician Teofil Cadar, şeful 
fermei).

Important ni se pare faptul că 
aceşti tineri entuziaşti nu se plîng 
de prea multă muncă; ei fşi ex
primă dorinţa ca munca lor să fie 
cît mai eficientă şi mai utilă so
cietăţii şi — fără îndoială — lor 
înşişi.

C. VILCEANU

Marfa Dine, tehnician tn labo
ratorul termotebnic din cadrul 
sectorului de cercetare al Cen
tralei industriale de gaz metan 
Mediaş efectuînd analiza ga
zelor arse cu ajutorul aparatu

lui ORSAT

Futo: FRED NUSS

-> I

Cu şeful secţiei economice a Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C., despre:

Concursul republican „Miini 
măiestre", ediţia a III-a, 1971

— Peste cîteva zile SIBIUL va 
găzdui iaza pe ţară a concursului 
„Mîini măiestre" iniţiat de Comi
tetul Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist, Ministerul Indus
triei Uşoare şi U.G.S.R. V-am ru
ga să faceţi cîteva referiri privind 
desfăşurarea ediţiilor anterioare.

— Concursul „Mîini măiestre“ a 
intrat în tradiţia unităţilor economice 
cu profil textil. Există, aş spune, o 
experienţă pozitivă reflectată de re
zultatele obţinute în cadrul desfă
şurării etapelor anterioare ale com
petiţiei. In ediţia 1969, judeţul Sibiu 
a fost reprezentat onorabil, la faza

Cadru din noul laborator de 
mecanică, cu 36 locuri, al Li
ceului „Gheorghe Lazăr” din 

Sibiu

pe ţară, desfăşurată Ia Arad, obţi- 
nind locurile III, IV şi V. în pre
zent, la nivelul judeţului, avînd în 
vedere faptul că etapa de masă a 
concursului s-a epuizat, pot spune 
că cei trei indicatori urmăriţi: PRO
DUCŢIA — CALITATEA — DISCI
PLINA s-au realizat în condiţii mai 
bune decît pînă acum. Adică, faţă 
de perioada trimestrului I (con
cursul s-a declanşat în luna aprilie, 
printr-o probă practică) în trimestrele 
II şi III s-a realizat un salt calita
tiv, în îndeplinirea sarcinilor de pro
ducţie, atingerea indicelui calitativ, 
reducerea numărului de absenţe ne
motivate.

—în ce constă faza actuală a 
concursului şi cine sínt partici
panţii sibieni aliniaţi la startul 
întrecerii?

— Ultima fază a concursului va 
începe cu o preselecţie. Cei 120 de 
tineri filatori şi ţesători din ţară vor 
susţine o probă scrisă, eliminatorie. 
In urma acestei probe vor fi selec
ţionaţi 8 ţesători şi 8 filatori care 
vor participa la o a doua probă, des
făşurată sub forma unui concurs tip 
„Cine ştie meserie, cîştigă“, după 
desfăşurarea căreia vor fi desemnaţi 
primii 3 cîştigători ai concursului. 
Judeţul Sibiu se va prezenta în 
competiţie cu 8 filatori şi 3 ţesători 
de la unităţile textile „Libertatea“, 
„Dumbrava“ (Sibiu), „Firul roşu“ (Tăl- 
maciu), „Progresul“ (Orlat), „Tîrna- 
va“ (Mediaş), „11 Iunie", „Mătasea 
roşie“, Uzinele textile (Cisnădie).

— Există impresia că, dacă se

poate vorbi de o preocupare pen
tru antrenarea şi mobilizarea ti
nerilor Ia nivelul etapelor jude
ţene şi republicane ale concursu
lui, nu acelaşi lucru se poate spu
ne şi despre modul organizării şi 
desfăşurării iazelor de masă. Ce 
părere aveţi?

— Trebuie subliniat faptul că prin 
aceste concursuri nu se urmăreşte 
aspectul festivist-spectacular, ci, în 
primul rînd, eficienţa economică (în
deplinirea indicatorilor amintiţi), 
popularizarea tinerilor evidenţiaţi în 
mod deosebit şi a meseriilor de ţe
sători şi filatori, într-un judeţ, ca al 
nostru, cu pondere însemnată în in
dustria textilă. într-adevăr, există 
din păcate, un soi de superficialitate 
şi o slabă preocupare faţă de desfă
şurarea etapelor de masă ale con
cursului. De pildă, la uzinele cu 
tradiţie: „Libertatea' şi „Dumbrava" 
Sibiu, din lipsa preocupării se
cretarilor organizaţiilor U.T.C a Co
mitetului municipal al U.T.C. şi a 
celorlalţi factori, faza de masă nu a 
reuşit să antreneze şi să capaciteze 
întregul potential de forţe al tine
rilor. N-a fost — cu alte cuvinte — 
elocventă. Dimpotrivă, acolo unde 
cei trei factori: comitetele U.T.C., 
sindicale şi de direcţie au înţeles 
importanta educaüvä şi calitativă a 
acestei acţiuni rezultatele au fost mai 
mult decît cele scontate. Exemple? 
„Tîrnava", „Firul roşu", Uzinele 
textile Cisnădie. Dovezi c ă . . .  se 
poate!

Discuţie consemnată de 
C. BLOOS

RECURSURI 
FĂRĂ ISTORIE
„Ale tinereţii valuri“ — laitmotiv 
„Maj'oritarii“ decid !

Despre tineri, tinereţe, prezenţă so
cială ş-a scris dintotdeauna. Se scrie 
mult pretutindeni, se scrie foarte 
mult la noi. în România socialistă, 
pentru că şi acesta e un semn de 
înaltă grijă, preţuire şi atenţie. In 
contextul de astăzi, în contextul u- 
nui efort fără precedent, al unei 
opere sociale fără egal cum este cea 
pe care o înscriem azi în istorie nu 
ne-ar fi permis, sub imperiul nici 
unei scuze. să ignorăm pregătirea, 
creşterea celor tineri.

Efortul de ani şi decenii nu ne-a 
fost, desigur, fără răsplată. „Avem un 
tineret minunat“ — se spune, s-a spus 
în nenumărate ocazii. Aşa este!

Tocmai din acest punct gîndite fap
tele minoritarilor, ale celor certaţi cu 
tot ce-i cinste şi lege, nu-şi află nici
cum acoperire. Ba, adesea pînă şi 
explicaţiile de rigoare înoată într-un 
cerc ce pare (şi este pînă la un loc) 
fără ieşire . . .

. . .  „Mircea F. din Sibiu şi-a răpit 
15 ani din viaţă" — aşa ar putea în
cepe radiografia vieţii acestui „tînăr" 
care, măcar datorită „încărcăturii“ 
anilor de acum nu mai poate invoca 
întru apărare „vîrstă necoaptă“. 
Aproape trei decenii şi jumătate azi, 
aproape două atunci cînd a făcut 
pentru prima oară cunoştinţa sălii de 
judecată. Vîrste şi coborîşuri acolo 
unde ar fi putut fi vorba de vîrste 
şi urcuşuri. . .

Abia trecuse pragul majoratului — 
era in 1955 — şi viaţa lui a luat tur
nura pe care i-o cunoaştem din do
sarul ultim, judecat recent în in
stanţă de recurs. Un recurs fără isto
rie şi fără şansă . . .

— Ţi-ai irosit viaţa Mircea F .. . .
— întîmplări nenorocite . . .
— Ce-i aia o întîmplare nenorocită, 

Mircea F.?
— Pentru mine, cînd mă prinde . .  „ 

Apoi, începutul, faptul că nu m-am 
mai oprit la timp. . .  Asta (se referă 
la ultimul furt — n. n.) chiar că a 
fost nenorocire. Am spus şi în cerere: 
eram beat. . .

— „Pentru mine, cînd mă prinde ..  
Aceasta-i cinism, nu crezi? Cum mult 
cinism e şi în prima d-tale declaraţie. 
Cinism şi minciună: “In seara aceea 
eram beat şi din această cauză nu-mi 
aduc aminte despre (sic!) fapta care 
mi se pune în sarcină“.

— Am minţit. . .  apoi am recunos
cut.

— De ce ai făcut recurs?
— E mult doi ani pentru faptă (fur

tul unei motociclete — n. n.)
— Cite condamnări ai avut?
— Vreo 6—7. (Spune cifrele fără să 

clipească. Apoi tace. Parcă face efor
turi să-şi aducă aminte. Ar avea ce. 
Anii . . .  1955, 1959, 1959, 1960, 1966, 
1969, 1969 şi Ultima „ispravă“, 1971, 
Furt, furt calificat, abuz de încredere, 
furt, conducere fără permis, furt din 
avutul personal. Caracterizare: „Indi
vidul are la activ mai multe infrac
ţiuni. După eliberare din penitenciar 
nu se încadrează în cîmpul muncii. 
Frecventează bufetele, restaurantele. 
Este în anturajul elementelor infrac
ţionale. A fost adesea atenţionat. Etc., 
etc., etc.).

Atunci? Atunci, nu „e mult doi ani“, 
Mircea F. Societatea se apără, trebuie 
apărată dé apucăturile unora ca tine. 
Cei mulţi, cei despre ale căror acti
vitate şi viaţă tovarăşii lor mai vîrst- 
nici spun „tineri cu care ne mîndrim“ 
nu acceptă, nu pot accepta putregaiul, 
nu au acest drept. Legea Ie dă lor 
dreptate pentru că aşa e normal, aşa 
e logic, aşa e sănătos. Ei, cei mulţi, 
majoritarii te condamnă. Ei au drep
tate!

.. Vă rog să aveţi în vedere că 
sínt un element tînăr şi am doi pă
rinţi bătrîni care aşteaptă sprijin de

88888338888888838888888888838888883388838888888383888888888888838888888888888888831:

După cum Tn orice stîncă stă
-  o  s t a t u i e . . .ascunsa

. . .  fot aşa în orice tînăr sínt po- 
tenţe care — valorificate — pot ivi 
în viitor un academician, un mare 
specialist, un bun conducător, un om 
integru, capabil şă-şi aducă o contri
buţie valoroasă la progresul social.

Dar dacă, aşa după cum spunea 
Michelangelo, pentru ca statuia să se 
ivească trebuie NUMAI ca omul să 
înlăture din piatră ceea ce prisoseşte; 
pentru ca tînărul să ajungă om inte
gru trebuie ca „materia primă“ să 
fie modelată şi să se automodeleze. 
Este incontestabil rolul familiei, al 
şcolii, al anturajului în formarea 
tineretului, după cum este evidentă 
răspunderea pe care o poartă fiecare 
tînăr pentru integrarea sa socială.

Din aceste puncte de vedere mediul 
rural oferă un^eîmp practic nelimitat 
de investigare a corelaţiei factorilor 
educaţionali. In climatul de maximă 
răspundere a societăţii noastre socia
liste faţă de educarea comunistă a 
oamenilor muncii se evidenţiază preg
nant rolul şcolii şi al familiei în edu
carea tineretului sătesc în spiritul va
loroaselor tradiţii de hărnicie, cinste 
şi dreptate ale poporului nostru.

Cunoşteam preocupările cooperato
rilor din Apoldu de Jos pentru spo
rirea producţiilor agricole, cunoşteam 
unele rezultate bune obţinute de acest

mare colectiv în activitatea sa, după 
cum îmi erau cunoscute şi unele ne- 
împliniri în sectorul zootehnic sau în 
cultura plantelor de cîmp. Ştiam însă 
prea puţin despre CULTUL MUNCII 
existent aici, despre universul stenic 
al familiei cooperatorului, unde trei 
generaţii sínt angajate în aceeaşi ac
ţiune care se poate numi frumos 
MUNCA CONSTRUCTIVĂ. In fami
lia apolzeanului lucrează, cot la cot, 
şi bunicul sau bunica — pensionari — 
şi mama sau tatăl — „motorul“ aces
tui univers — şi copiii — nepoţi, elevi 
sau studenţi. „La noi în comună nu 
există parazitism social, adică n-avem 
exemplare de tineri care taie frunza 
la cîini sau de maturi care trăiesc pe 
spinarea copiilor lor, afirma profeso
rul Ion Cîmpineanu, directorul Şcolii 
generale din comuna Apoldu de Jos, 
secretarul comitetului comunal de 
partid. Vara, în vacanţă, toţi tinerii, 
elevi, studenţi şi alte categorii, parti
cipă cu reală plăcere la munca în 
cîmp, la prăşit, la seceriş-treieriş, la 
vie, chiar în zootehnie. Ne mîndrim 
cu familii ca ale lui loan Beu, Dumi- 
tru-Simion Beju, .Nicolae Oprean, loan 
Nicoară, Ilie Olteanu şi multe altele, 
unde există un climat sănătos, copiii 
fiind antrenaţi vára la munca cîmpu-

lui, formîndu-li-se astfel o concepţie 
sănătoasă despre viaţă, despre lume“.

Vorbim cu aceşti oameni despre 
munca lor, despre familiile lor, des
pre viaţa lor.

„Nepoţii mei ştiu să lucreze bine în 
cîmp, ne împărtăşeşte din experienţa 
ei de viaţă Elisabeta Oprean, în vîrstă 
de 73 ani, mama cooperatorului frun
taş Nicolae Oprean. Cel mare, Nico-

gume a cooperativei agricole, că dis
cuţia s-a purtat aici, în cîmp, că băia
tul ei, Nicolae, tatăl acestor copii ini
moşi, lucrează în zootehnie de mulţi 
ani, că locuiesc împreună, formînd o 
mare şi frumoasă familie. Şi ceea ce 
e mai frumos decît această frumuseţe 
este faptul că asemenea familie s-a 
multiplicat, cuprinzînd tot satul Apol
du de Jos — şi nu numai acest sat.

lae, care e acum muncitor la Cugir, 
cînd vine în concediu lucrează in 
cîmp, la săpat, la treieriş, oriunde e 
nevoie de un braţ tînăr. Fetiţa, Leon
tina, care este elevă în clasa a VIII-a, 
a lucrat in această vară mai în toată 
ziua la grădină, alături de mine. Şi 
cel plic, Ion, elev în clasa a VI-a, 
vine la prăşit, ştie de pe acum să 
ţină bine sapa în mină“. Mai trebuie 
precizat că mama Elisabeta a efec
tuat şi ia acest an, pînă acum, cca 
150 norme de lucru Ia grădina de Ie

Tineretui constituie deci o reală forţă 
de muncă, rezolvînd o serie de sar
cini complexe în cooperativa agricolă. 
Inginerul şef al unităţii, Ion Plitea, 
ne mărturisea că toată vara, pe com
bine şi la transporturi, au lucrat ele
vii de la şcoli profesionale sau licee 
de cultură generală, aflaţi în va
canţă. Şi au lucrat bine. Atît de bine 
incit lipsa unuia dintre ei se resimţea 
imediat în formaţia de lucru. „Ele
vul Gheorghe Beju, tn vîrstă de 57 
ani, care lucra la transportul cereale

lor din cîmp, a lipsît îfttr-o zi de la 
muncă, afirmă inginerul Ion Plitea. 
Aţn fost nevoit să-l căutăm acasă, 
să-l chemăm, pentru că coechipierii 
lui au cerut cu insistenţă să comple
tăm „formaţia“.

Interesantă ni s-a părut analiza 
„compoziţiei“ familiei Dumitru Simion 
Beju. Tatăl, în vîrstă de 58 ani, este 
prezent la locul de muncă, în coope
rativa agricolă, încă de la înfiinţarea 
acesteia. Mama — Parasţhiva — aşij- 
deri. Din cei patru copii — doi sínt 
muncitori. Dar şi Nicolae şi Dumitru, 
cînd vin in concediu, la părinţi, nu-s 
de găsit acasă. Pentru că, după cum 
spune mama lor, „cum, or să stea 
acasă, singuri cuc? Se duc în cimp, 
la combine sau Ia prăşit sau la cosit, 
acolo unde sínt toţi oamenii“.

Ceilalţi doi, Gheorghe şi loan, sínt 
elevi la şcoli profesionale. Şi sínt — 
pe timpul vacanţei — oameni de bază 
în echipa de încărcători a brigăzii de 
cîmp. „Noi efectuăm anual 500—600 
norme de lucru — ne spune comunis
tul Dumitru Simion Beju. Din aces
tea, mai mult de 100 sínt contribuţia 
feciorilor noştri“.

Bineînţeles, important nu este atît 
aspectul cuantumului acestei contri
buţii — deşi nici el nu este de negli

jat — ci educarea prin muncă a tine
rilor, formarea convingerilor că nu
mai prin muncă poţi dobîndi respec
tul oamenilor, că aceasta este SINGU
RA CALE de formare a omului inte
gru, constructor activ al universului 
social nou, socialist.

Exemplele pe această temă ar putea 
fi înmulţite pînă la epuizarea trecerii 
în revistă a tuturor familiilor din 
Apoldu de Jos.

Ar putea fi amintite şi familii în 
care părinţii sau unul din părinţi lu
crează în industrie sau în alt sector 
decît agricultura, dar îşi trimit vlăs
tarele tinere — în vacanţă sau con
cediu — la munca eîmpului, pentru 
că — simplu — „cum or să stea sin
guri, cuc, acasă?“. Mobilul antrenării 
tineretului la munca în cîmp poate 
să pară simplist. Numai la o primă 
vedere însă. Pentru că dacă pătrun
dem în universul bogat al vieţii fa
miliei din mediul rural, dacă înţele
gem necesitatea organică a emanci
pării pretimpurii a copiilor de sub 
tutela materială a părinţilor, dacă în
ţelegem voinţa părinţilor de a forma 
oameni adevăraţi şi dorinţa tinerilor 
de a se afirma — cît mai repede, 
plenar, formîndu-se ca oameni ai 
muncii — atunci explicaţia apare în 
întreaga ei complexitate.

Iată care este responsabilitatea — 
adevărata responsabilitate socială — 
a familiei pentru formarea tineretu
lui, iată cum modelează familia ca
racterul viitorului om matur, cum 
înţeleg familiile apolzenilor — şi nu 
numai acestea — să-şi educe tinere
tul: făcînd din muncă, din munca 
fizică, un cult, o îndatorire de onoare, 
o plăcere.

GH. GRADINARU

la mine“. Aşa sună motivaţia recursu« 
lui unui alt tînăr d e . . .  29 de ani, 
Mircea P., condamnat pentru furturi 
repetate de automobile . . .

Cîteva elemente adiţionale profi
lează, însă, cu totul altfel faptele ce
luilalt Mircea. De ani de zile n-a 
mai lucrat, de ani de zile străbate 
tara în căutare de „chilipiruri“. Reci
divist, a atras şi pe alţii în „jocul“ 
necinstit al fugii de muncă, al furtu
rilor, al traiului uşor, de pe urma 
comercializării unor bunuri furate. 
De ani de zile, nu-1 mai interesează 
părinţii, ci doar ceea ce poate ciupi 
de ici de colo pentru a trăi „pe pi
cior mare“. Subit, l-au apucat gri
j i le . . .  Cît despre tinereţe — ca mo
tiv de recurs — lucrurile sínt şi mai 
clare. La 29 de ani să nu'fi învăţat 
că hoţia, parazitismul nu au nici o 
şansă în cadrul nostru social, cadru 
care exclude prin caracteristicile sale 
esenţiale asemenea fapte şi mentali
tăţi? Hotărît, recursul acesta aruncă 
din nou o lumină lămuritoare asupra 
unui mod eronat de a percepe via
ţ a . . .  Aşadar, într-o vreme în care 
despre tinereţe se spun lucruri atît 
de frumoase, cînd despre „anotimpul“ 
entuziasmului şi al dăruirii se rosteso 
cu căldură slujitorii diverselor medii 
de muncă, doi „tineri“, bărbaţi în toată 
firea, solicită clemenţă invocînd drept 
motiv. . .  tinereţea. Din nou, ca în 
atîtea rînduri, încearcă să se stre
coare printre noi spre a nu ţine piept 
rigorilor maxime ale judecăţii noas
tre, ale legilor noastre. Nereuşita s-ari 
putea să, le spună ceva acestor candi
daţi la clemenţă nemeritată . . .

VICTOR DOMŞA'
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Încotro se în - 1 
dreaptă... serile j 

dansante ?
Intr-unui din articolele din nu- £ 

merele trecute ale ziarului nostru S 
înseram modul defectuos, de loc |  
eficient sub aspect educativ, al des- 5 
făşurării uneia dintre acţiunile pre- £ 
conizate pentru tineri de către Co- £ 
mitetul municipal al U.T.C. Sibiu, S 
şi anume serile denumite impro- |  
priu „de dans, distractive, pentru S 
tineret“.

Unde se desfăşoară, care este £ 
conţinutul, forma de organizare şi £ 
cine participă la aceste seri? — § 
iată cîteva din întrebările pe care £ 
ni le-am pus.

Să spunem, -totuşi, două cuvinte § 
despre înfăţişarea clubului. în a- E 
fara sălii unde se dansa în exclu- £ 
sivitate, (şi era o atmosferă po- £ 
luată din cauza lipsei de aerisire), g 
celelalte încăperi, încuiate, mai £ 
păstrau încă ceva din atmosfera £ 
grabei plecării vechilor locatari — £ 
(neorînduială, murdărie). Cît pri- 5 
veşte celălalt aspect, „cum se dis- E 
trau tinerii, este uşor de răspuns: £ 
dansau. Altceva? Nimic. Desigur, £ 
se pot ridica voci care să întrebe £ 
„dar ce poţi face altceva la o £ 
seară de dans, decît. . .  să dan- £ 
şezi“? Să fie adevărat? De ce, u- j 
nei asemenea seri de dans, ii poate E 
fi încriminată pe plan educativ, E 
calitatea? Nimic din ceea ce am s 
văzut sîmbătă seara la Clubul ti- £ 
neretului nu purta amprenta nici § 
măcar a unei vagi preocupări faţă £ 
de acest deziderat. Mai repede aş £ 
zice că respectiva „seară distrac- £ 
tivă“ a fost organizată pentru că |  
era trecută, acolo undeva, într-un E 

_ plan de activităţi şi nicicum pen- £
£ tru că ea ar fi urmărit vreun scop S 
£ educativ. Ţinuta tinerilor, atît a £
£ fetelor (şi mai ales a lor) cît şi a £
£ băieţilor, ridica un mare semn de £
• întrebare asupra gustului lor ves- £
Ş timentar, cît şi asupra celui al E 
: gazdelor care au permis-o. Am E

putut distinge printre ei, pe obiş- 5 
nuiţii cafenelelor, barurilor şi dan- £ 
sului, certaţi cu munca. Exemple? £ 
Vasile Lăcătuş, Vasile Diaconescu, £ 
Hermine Intz. M-am întrebat dacă £ 
pentru aceşti tineri, care nu au E 
nici o responsabilitate, nici chiar E 
aceea de a recunoaşte măcar că E 
nu fac nimic pentru ei, pentru so- E 
cietate, era necesară tocmai o ase- E 
menea „seară dansantă“? Ce efect » 
educativ poate avea o astfel de • 
acţiune, care nu ştii de cine e orga- Ş 
nizată, pentru cine, de ce? Pre- E 
zenţa organizatorilor, prin tovară- E 
şui Lucian Jiman, activist al Co- 5 
mitetului municipal al U.T.C. mi ■ 
s-a părut, de asemenea, mai de- • 
grabă simbolică . . .

Consemnînd cîteva din părerile ! 
tinerilor cu, privire la conţinutul î 
acestor seri de dans („ele nu au ! 
un caracter organizat", „ţinuta ce- ; 
lor ce vin aici lasă mult de dorit“, î 
„la aceste seri de dans vin foarte' E 
mulţi tineri care n-au nici un fei E 
de ocupaţie, obişnuiţii străzii“) am E 
reţinut necesitatea unei preocupări E 
şi strădanii mai intense, din S 
partea organizatorilor şi factorilor 5 
răspunzători în iniţierea unor ac- ; 
ţiuni şi manifestări cu un bogat şi ; 
selectiv conţinut. iniţiativa unor 5 
activităţi care prin caracterul lor ! 
permanent să trezească interesul E 
tinerilor, care să-i solicite nu nu- E

• mai sub aspectul . . .  mişcărilor rit- E
J m ic e ...  Altfel nu facem decît să ;
Ş repetăm vechi erori!11 . 2
: :
• B. CORNELIA •
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Continuarea dezbateri
lor generale de la O N U.

New York 13. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
In continuarea dezbaterilor generale 
de la Organizaţia Naţiunilor Unite, 
a luat cuvântul ministrul afacerilor 
externe al Bulgariei, Ivan Băşev, care 
a declarat că ţara sa nu va precupeţi 
nici un efort pentru a menţine şi 
întări încrederea şi înţelegerea reci
procă dintre statele din Balcani — 
condiţie indispensabilă a transfor
mării. acestei regiuni într-o zonă rie- 
înlclearizâtă, a stabilităţii şi unei păci 
trainice. Referîndu-se ia problemele 
europene, vorbitorul a arătat că a 
sosit momentul să se treacă, fără 
condiţii sau rezerve, ia pregătirea 
practică a conferinţei general-euro- 
pene, care va reprezenta un impor
tant pas înainte spre eliminarea di
vizării Europei şi spre edificarea u- 
nui sistem de securitate colectivă.

Reprezentantul Cubei, Ricardo 
Qussada, a condamnat războiul de 
agresiune dus de Statele Unite îm
potriva popoarelor vietnamez, cam
bodgian şi laoţian.
. Reprezentantul Etiopiei, Yohannes

Tseghe, a subliniat necesitatea în- 
ffăptuirii universalităţii O.N.U. şi re
stabilirii drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze la Naţiunile Unite. Con
vingerea fermă a ţării mele, a arătat 
vorbitorul, este că problemele ma
jore care confruntă astăzi omenirea 
nu pot fi rezolvate fără participarea 
activă a reprezentanţilor marelui po
por chinez.

Sirimavo Bandaranaikc, primul mi
nistru şi ministrul de externe al Cey
lonului, a reafirmat propunerea ţării 
sale privind transformarea Oceanului 
Indian într-o zonă a păcii, interzisă 
armelor şi instalaţiilor militare, pre
cum şi navelor de război.

Reprezentantul Indoneziei, R. Dja- 
jadiningrat, a arătat că ţara sa con
sideră că „China este una şi indivi
zibilă şi că ea trebuie, în consecinţă, 
să-şi recapete drepturile legitime la 
Naţiunile Unite". Referindu-se apoi 
la situaţia din Indochina, vorbitorul 
a declarat că pacea în această parte 
a lumii nu poate fi obţinută decit 
prin respectarea aspiraţiilor legitime 
ale popoarelor indochineze.

întrevederi ale ministrului 
afacerilor externe al României

New York 13. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: Miercuri, ministrul afacerilor ex
terne al României, Corneliu Mănescu, 
a avut la New York o întrevedere 
cu secretarul de stat al S.U.A., W il
liam Rogers. Cei doi miniştri au fă
cut un' schimb de vederi asupra unor 
probleme importante aflate pe agen
da' sesiunii adunării generale şi care 
concentrează atenţia majorităţii co
vârşitoare a statelor, asupra secu
rităţii europene şi pregătirilor pen
tru convocarea unei conferinţe pri
vind securitatea şi cooperarea euro
peană, precum şi asupra unor as
pecte ale relaţiilor bilaterale.

în  după-amiaza aceleiaşi zile, 
Corneliu Mănescu a avut o întreve
dere cu ministrul afacerilor externe 
al Republicii Populare Albania, 
Nesli Nase.

*
Totodată, ministrul dp externe al 

României a avut o întrevedere de 
lucru cu ministrul afacerilor externe 
al Israelului, Abba Eban. Au lost 
abordate probleme aflate pe agenda 
sesiunii, între care problema soluţio
nării conflictului din Orientul Apro
piat pe baza rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967, pre
cum şi aspecte ale securităţii euro
pene.

UKmmSmm.
U.R.S 
noul 
3 000

,S. în oraşul Elecrostali, de lingă Moscova, a fost inaugurat recent 
Palat al sporturilor, construit din sticlă şi beton, cu o capacitate de 
de locuri. Noul obiectiv este destinat muncitorilor, funcţionarilor şi 

tineretului din acest oraş.

Apelul prinţului 
Sufanuvong 

către poporul laoţian
Xieng Kuang 13 (Agerpres). — Cu 

prilejul zilei de 12 octombrie, cea 
de-a 26-a aniversare a proclamării 
independentei Laosului, prinţul Su
fanuvong, preşedintele C.C. al Parti
dului Neo Lao Haksat, a lansat un 
apel către poporul si forţele patrio
tice din ţară. Documentul arată că 
în prezent în regiunile eliberate de 
către forţele patriotice, care repre
zintă două treimi clin teritoriul tării, 
se înregistrează numeroase realizări

D IN  ŢĂ R ILE  S O C IA L IS T E
Havana 13 (Agerpres). — Cu cîteva 

zile în urmă, sateie din zona mun
toasă a Cubei — Sierra Maeslra —- 
au trăit un eveniment de seamă: pen
tru prima dată în locuinţele ţăranilor 
s-a aprins lumina electrică.

Măsurile întreprinse de guvernul 
cubanez pentru ridicarea potenţialului 
energetic al acestei regiuni au per
mis nu numai satisfacerea necesaru
lui de energie electrică, în continuă 
creştere, al provinciei Oriente, ci şi 
electrificarea satelor celor mai înde* 
părtate.

în  primii ani după victoria revo
luţiei, guvernul a liotărît să extindă 
producţia de energie electrică a es
tului Cubei şi, in 1966, a intrat în 
funcţiune primul bloc al termocen
tralei „Rente“, din Santiago de Cuba. 
In anii următori, în provincia Orien
te au fost construite alte 80 de mi- 
crocentrale. Lungimea liniilor de 
transmitere a energiei electrice depă
şeşte acum 1 000 ele kilometri.

De asemenea, în provincia men
ţionată a fost construită o linie de

înaltă tensiune care merge de ia 
Santiago de Nuevitas, pe o distanţă 
de 300 de kilometri.

Sofia 13. — Corespondentul Ager
pres, C. Amariţei, transmite: O dată 
cu dezvoltarea prioritară a ramurilor 
producătoare de mijloace de produc
ţie, economia bulgară a asigurat şi 
industriei producătoare de bunuri de 
consum ritmuri înalte de creştere. în 
mod deosebit, în perioada cincinalu
lui 1971—1975 volumul investiţiilor 
destinate industriei uşoare se va du
bla în comparaţie cu cincinalul pre
cedent. Consecinţă directă a acestui 
intens proces de construcţie şi mo
dernizare, producţia întreprinderilor 
de industrie uşoară va spori cu peste 
50 la sută. Cifrele puse la dispoziţie 
de specialiştii Ministerului Industriei 
Uşoare arată că se vor produce cu 
20 îa sută mai multe ţesături de 
bumbac, cu 38 la sută mai multe ţe
sături de lină şi cu 76 la sută mai 
multă încălţăminte în 1975 fată de 
1970. Industria de tricotaje, a arti-

Conlucrare internaţională rodnică

R elaţiile rom âno-iraniene, un exemplu de coex isten ţă  paşnică
Aniversarea a doua milenii şi ju

mătate de existentă a statului ira
nian, sărbătorită ca simbol al soli
darităţii popoarelor, constituie un 
prilej de reafirmare a prieteniei ro
mâno-iraniene. Manifestările organi
zate în tara noastră, sub egida Co
mitetului special constituit pentru a- 
ceaslă sărbătoare au evocat cursul 
ascendent al relaţiilor multilaterale 
dintre România şi Iran, evoluţie care 
a fost marcată, ca momente princi
pale, de; numeroase contacte la nivel 
înalt şi a avut ca baza atît dezvol
tarea economică a fiecăreia dintre 
cele două tari cît şi poziţiile ase
mănătoare sau apropiate în probleme 
majore ale vieţii internaţionale. Fap
tul că atît România, cit şi Iranul îşi 
bazează politica externă pe princi
piile respectării independentei, suve
ranităţii naţionale, a egalităţii în drep
turi, neamestecului în treburile inter
ne, avantajului reciproc, respingerea 
folosirii forţei sau ameninţării cu forţa, 
confirmă trăinicia relaţiilor statorni
cite între cele doua ţări. Se poate

afirma că relaţiile româno-iraniene au 
devenit un model de colaborare şi 
cooperare multilaterale între ţări cu 
sisteme social-politice diferite.

Angajat cu toate energiile în pro
gramul de construire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, po
porul român este interesat în promo-

de la necesitatea respectării dreptu
lui fiecărui popor de a dispune în 
mod liber de destinele sale, a înles
nit apropierea dintre cele două ţări 
care mililează pentru soluţionarea 
problemelor internationale litigioase 
pe calea tratativelor, pe cale paşnică, 
în cadrul Organizaţiei Naţiunilor
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varea păcii şi securităţii în lume, 
fapl pentru care România socialistă 
dezvoltă larg relaţiile în primul rînd 
cu toate statele socialiste, precum si 
cu toate statele lumii, indiferent de 
orînduirea socială.

Atentia acordată de guvernele ro
mân si iranian instaurării unui cli
mat de încredere în lume, pornind

» m fv - l

Unite reprezentanţii celor două ţări 
au exprimat puncte de vedere si
milare în diferite probleme stringente 
care preocupă lumea contemporană.

Direcţia cooperării economice din
tre România şi Iran este indicată de 
faptul că, în comparaţie cu anul 
1965, schimburile româno-iraniene au 
lost în 1970 de 38 de ori mai mari. 
România construieşte în Iran o serie 
de obiective importante: complexul 
agrozootehnic de la Rasht, cel fores
tier de la Mazendoran, uzina de 
tractoare de la Tabriz. Este de aştep
tat ca subcomisiile pe ramuri prin
cipale de cooperare (comerţ, agricul
tură, construcţii de maşini, minerit, 
industria lemnului, petrochimie, ener
getică) să dea roade şi să contribuie 
ia extinderea şi diversificarea cola
borării economice şi tehnice.

In cadrul cursului ascendent al re
laţiilor româno-iraniene se înscrie şi 
schimbul de valori cullural-artistice, 
cu care fiecare popor contribuie la 
patrimoniul culturii universale. Cu

noaşterea reciprocă pe cele mai di
ferite planuri presupune explorarea 
vâslelor posibilităţi de intensificare 
a colaborării bilaterale şi în acest 
sens un rol important revine con
tactelor între persoanele de cea mai 
înaltă răspundere din România şi 
Iran. în cronica relaţiilor de prie
tenie româno-iraniene se înscriu 
vizita făcută în Iran de preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu şi vizitele făcute în 
Románia de Şahinşahtil Iranului, 
Mohamad Reza Pahlavi, schimbul de 
vizite a şefilor guvernelor român şi 
iranian, precum şi contactele stabili
te în diferite domenii de activitate. 
Schimburile de vederi şi abordarea 
problemelor bilaterale s-au soldat cu 
bilanţuri rodnice care au contribuit 
la adâncirea relaţiilor de prietenie 
dintre popoarele român şi iranian, 
în toastul rostit cu ocazia vizitei din 
1970 în România a Şahinşahului Arya- 
mehr, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a declarat: „Faptul că raporturile 
dintre tarile noastre sínt aşezate în 
mod trainic pe principiile respectării 
independenţei şi suveranităţii natio
nale, ale egalităţii în drepturi, nea
mestecului în treburile interne şi 
avantajului reciproc, face ca ele să 
devină un adevărat model de con
lucrare internaţională rodnică, înte
meiată pe respect şi stimă, un 
exemplu de materializare practică a 
postulatelor coexistentei paşnice'. 
Participarea preşedintelui Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu la ani
versarea celor două milenii şi jumă
tate ale statului iranian constituie 
un moment nou, deosebit pe drumul 
colaborării dintre România şi Iran.

Z. FLOREA

colelor din mase plastice, sticlărie 
şi porţelan îşi va mări producţia de 
peste două ori.

Tirana 13 (Agerpres). — Oamenii 
muncii albanezi întîmpină cu noi suc
cese în activitatea productivă Con
gresul al VI-lea a! Partidului Muncii 
din Albania şi cea de-a 30-a aniver
sare a partidului, evenimente ce 
vor avea Ioc în noiembrie. Astfel, 
în primele nouă luni ale acestui an, 
întreprinderile industriei petroliere 
au îndeplinit planul de producţie la 
ţiţei în proporţie de 101 la sută şi 
au depăşit într-o măsură considera
bilă producţia planificată la gaze, 
benzină, bitum. Colectivele întreprin
derilor din industria extractivă au 
realizat, în aceeaşi perioadă, în pro
porţie de 101 ia sută planul la pro
ducţia de huilă şi de minereuri de 
fier şi nichel şi în proporţie de 102 
la suta la producţia de minereu de 
crom. Planul a fost, de asemenea, 
îndeplinit şi depăşit în industriile 
chimică, metalurgică şi energetică. 
Rezultate bune au înregistrat, în pri
mele 9 luni ale anului, muncitorii 
din sectorul comercial, care au de
păşit cu 3 la sută planul de desfa
cere a mărfurilor.

Bratislava 13 (Agerpres). — O can
titate de peste 20 000 tone de oxid 
de zinc, materie primă cu largi utili
zări in industria cauciucului şi a fi
brelor sintetice, ca şi în domeniul 
medianei, este produsă anual în uzi
na de lacuri şi vopsele de la Koseca, 
în Slovacia centrală.

La sfîrşitul actualului plan cinci
nal, informează agenţia C.T.K., se 
prevede ca producţia de oxid de 
zinc să crească cu 4 000 tone anual, 
sporindu-se astfel şi cota destinată 
exportului.

în domeniile economic, cultural-edu- 
cativ, sanitar etc., îmbunătăţindu-se 
nivelul de trai material şi spiritual 
al populaţiei.

în cursul celor 26 de ani de la 
dobînriirea independenţei, forţele pa
triotice au scos din luptă peste 
222 380 militari inamici, au doborît 
sau au distrus Ia sol peste 2 240 a- 
vioane, au capturat sau distrus în
semnate 'cantităţi de arme şi muniţii.

Apelul exprimă recunoştinţa po
porului laoţian fată d e , ajutorul şi 
sprijinul preţios acordat'de ţările 
socialiste cauzei drepte a popoarelor 
din Indochina.

In continuare apelul adresează în
tregii populaţii chemarea la întărirea 
unităţii dintre diferitele naţionalităţi 
din Laos, dintre Frontul patriotic şi 
forţele patriotice neutraliste, în lupta 
pentru aplicarea soluţiei F.P.L. pri
vind reglementarea paşnică a proble
mei laotiene, Ia o şi mai strînsă co
ordonare a eforturilor poporului lao
ţian cu cete ale popoarelor vietnamez 
şi cambodgian, pentru a pune capăt 
războiului de agresiune purtat de im
perialismul S.U.A. în Indochina.

în încheierea apelului, se exprimă 
încrederea fermă în victoria luptei 
drepte a poporului laoţian.

Discurs 
radiodifuzat 

ai preşedintelui 
Pakistanului

Rawalpindi 13 (Agerpres). — In
tr-un discurs radiodifuzat, preşedin
tele Pakistanului, Yahya Khan, a de
clarat că este hotărît să ducă la în
deplinire planurile privind transfe
rarea puterii „reprezentanţilor aleşi 
ai poporului“. El a anunţat că proiec
tul noii constituţii a tării va fi pu
blicat la 20 decembrie, iar Adunarea 
Naţională se va reuni cu o săptămînă 
mai tîrziu pentru a forma un nou 
guvern central. Preşedintele a men
ţionat, totodată, că va continua să-şi 
exercite prerogativele de şef al sta
tului cel puţin 90 de zile după întru
nirea Adunării Nationale, pentru a 
participa la procesul de transferare 
a puterii. Proiectul de constituţie se 
află în curs de elaborare de către un 
„comitet de experţi“ numiţi de pre
şedinte. Adunarea Naţională va fi 
completată, înainte de a se întruni 
la 20 decembrie, prin organizarea u- 
nor alegeri parţiale, pentru ocuparea 
locurilor deţinute de membri ai Ligii 
Awami, care au fost descalificaţi, 
fiind acuzaţi de acţiuni secesioniste.

LAOS. In primele trei luni ale sezonului ploios Armata de Eliberare din Laos 
a scos din luptă 2 400 de soldaţi inamici, a distrus 600 de arme de diferite 
tipuri şi a doborît 26 de avioane. In foto: soldaţi ai Armatei de Eliberare 

din Laos pe linia frontului din sudul Laosului
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: După alegerile parlamentare

Al GERIA. Din momentul in care şi-a reciştigat independenţa, Algeria a dus 
o politică de dezvoltare a turismului în aşa fel incit în anul 1964 cîştigul 
rezultat s-a ridicat la circa 70 milioane dinari. Faţă de alte ţări africane ca 
Tunisia' sau Maroc, acest ciştig este mic. De aceea s-a preconizat ca pînă 
în anul 1973 capacitatea de găzduire să crească în aşa fel ca anual să poată 
fi primiţi 400 000 de turişti în condiţii optime. în foto; noul centru turistic

de la Tipasa
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£>umimcă, peste 2 mi
lioane din cel 4,5 mili
oane de alegători aus- 
Îrieci prezenţi la urne 
au acordat votul lor 
candidaţilor înscrişi pe 
lista Partidului socialist, 
asigurînd în acest fel o 
victorie clară în alegeri 
acestei formaţiuni po
litice.

Analizînd rezultatele 
scrutinului, presa aus
triacă evocă, in context, 
o serie de acţiuni de po
litică internă şi externă 
care au contribuit la 
determinarea opţiunilor 
corpului electoral în fa
voarea candidaţilor so
cialişti. Pe plan econo
mic, cu sprijinul sindica
telor, cancelarul Kreisky 
a reuşit să menţină o

W *  JMT * MT * MF *  *  * *  *  **

relativă stabilitate care, 
se aminteşte, a fost cu 
atît mai apreciată cu cît 
economiile ţărilor occi
dentale. traversează o 
perioadă dificilă.

pronunţă pentru convo
carea unei conferinţe 
general-europene asupra 
securităţii.

în confruntarea elec
torală de duminică,

notă externă
Pe planul politicii ex

terne, guvernul Kreisky 
s-a manifestat în favoa
rea dezvoltării relaţiilor, 
pe multiple planuri, cu 
ţările socialiste din Eu
ropa, a stabilit relaţii 
diplomatice cu Republica 
Populară Chineză, se

partidul populist a făcut 
încă o dată dovada că 
nu a reuşit să depăşeas
că perioada de criză în 
care a intrat o dată cu 
pierderea alegerilor din 
1970. Divergentele din 
partidul populist şi lipsa 
unui program clar şi

coerent sínt, în opinia 
comentatorilor, factorii 
principali ai insuccesului 
electoral.

în legătură cu per
spectivele noului guvern 
socialist, se apreciază că 
stabilitatea va fi condi
ţionată, printre altele, de 
rezolvarea unor revendi
cări ale sindicatelor. La 
recentul congres al U- 
niunii sindicatelor aus
triece, precedentul ca
binet Kreisky nu a dat 
un răspuns satisfăcător 
revendicărilor prezentate 
de sindicate în probleme 
privind ameliorarea con
diţiilor de viată ale ce
lor ce muncesc.

LIVIU MUREŞAN

•  ÎN CAPITALA KUWEITULUI CONTINUĂ LUCRĂRILE 
CELEI DE-A DOUA CONFERINŢE ASUPRA DEZVOLTĂRII 
INDUSTRIALE ÎN ŢĂRILE ARABE, la care participă 200 de 
reprezentanţi din 17 ţări, precum şi ai unor organisme regio
nale arabe şi internationale. In cadrul şedinţei de marţi, par
ticipanţii au ascultat şi dezbătut mai multe rapoarte privind 
planificarea şi industrializarea pe termen lung în societăţile 
arabe. Un număr de patru comitete tehnice şi trei grupuri de 
lucru au fost însărcinate cu studierea rapoartelor prezentate 
conferinţei în legătură cu aceste probleme.

•  DELEGAŢIA ORGANIZAI IEI UNITĂŢII AFRICANE
— O.U.A. —, condusă de Moktar Ould Daddah, preşedintele 
Mauritaniei, şi-a încheiat marti vizita oficială in Danemarca, 
ultima etapă a turneului efectuat prin mai multe ţări nor
dice. Scopul acestor vizite a fost să informeze opinia publică 
din aceste state asupra situaţiei politice din Ţările Africii şi, 
în special, din regiunea Africii australe.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII MEXIC, LUIS IXTIEVFRR1A,
a inaugurat lucrările celei de-a 31-a sesiuni a Consiliului gu
vernatorilor Ligii societăţii nationale de Cruce Roşie, la care 
participă reprezentanţi ai societăţilor nationale afiliate la 
acest organism. Din România, la lucrări ia parte o delegaţie 
a Consiliului naţional al societăţilor de Cruce Roşie, condusă 
de Ion Geoană, membru al Comitetului executiv al consi
liului.

•  MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL NORVEGIEI, 
TORVAJ.D STOLTENBERG, va face, după 24 octombrie, o 
vizită oficială în Israel şi Republica Arabă a Egiptului,- anunţă 
agenţia Reuter. Pe agenda convorbirilor pe care şeful diplo
maţiei norvegiene le va purta la Tel Aviv şi Cairo figurează 
situaţia din Orientul Apropiat şi probleme privind relaţiile, 
bilaterale.

•  CONSILIUL COMANDAMENTULUI REVOLUŢIEI DIN
LIBIA a emis o lege cu privire la înfiinţarea a. trei companii

proprietate de stat: pentru construcţii, arhitectură şi drumuri 
— informează agenţia libiana de ştiri. _

Aceste companii îşi vor asuma lucrările de construcţie a 
unor obiective industriale si civile, inclusiv amenajările de 
baraje, poduri, porturi etc.

•  UN VAL DE INDIGNARE A CUPRINS POPULAŢIA DO
MINICANA după recenta descoperire — in apropierea capi- 
laleî — a cadavrelor a cinci tineri. Membri ai unor organi
zaţii progresiste, cele cinci persoane au căzut victime actelor

E venim entul
p e  s c u r t

de teroare ale elementelor de extremă dreaptă, grupate în 
organizaţia „La Banda". înainte de a fi asasinate, victimele 
au fost torturate.
•  APROXIMATIV 150 000 DE MUNCITORI TEXTILIŞTI DIN 
ORAŞUL INDIAN BOMBAY au declarat grevă, revendicînd 
majorarea salariilor şi îmbunătăţirea condiţiilor de muncă. 
Greviştii reprezintă 80 la sulă din totalul lucrătorilor textilişti 
aflaţi în centrul industrial Bombay.
•  PREŞEDINTELE TURCIEI, CEVDET SUNAY, ]-a primit pe
vicepreşedintele ' S.U.A., Spiro Agnew, care se află tntr-o 
vizită tn Turcii.

•  PESTE JUMĂTATE DIN POPULAŢIA MEXICULUI suferă 
de subnutriţie datorită alimentaţiei necorespunzătoare — se 
arată Sntr-un studiu al Institutului National de Alimentaţie 
din Mexic, citat de agenţia Prensa Latina,

•  „NAŢIONALIZAREA PROPRIETĂŢILOR DEŢINUTE DE 
FIRMA „INTERNATIONAL PETROLEUM Co.“ a constituit 
doar începutul procesului de transformări revoluţionare în 
Peru" — a declarat preşedintele tării, Juan Velasco Alva
rado, în cadrul unui miting ce a marcat împlinirea a trei 
ani de la adoptarea acestei hotărîri.

Guvernul peruan, a subliniat preşedintele Alvarado, şi-a 
stabilit ca obiective primordiale lichidarea sărăciei, analfa
betismului, stagnării economice şi consolidarea independenţei 
tării.

•  MARŢI SEARA, MINISTERUL DE INTERNE AL AUS
TRIEI a dat publicităţii rezultatele definitive ale alegerilor 
parlamentare, după numărarea ultimelor 105 000 voturi tri
mise prin corespondentă.

Partidului socialist i-au revenit, în mod definitiv, Ş3 man
date, Partidului populist — 80, iar liberalilor — 10.

Potrivit acestor rezultate, Partidului socialist i-au revenii. 
50,04 la sută din voturi, Partidului populist — 43,11 la sută 
şi Partidului liberal — 5,45 la sută.

•  MUNCITORII DE LA ŞANTIERELE NAVALE „UPPER 
CLYDE" din Glasgow au ieşit învingători în confruntarea 
de peste zece săptămîni cu autorităţile britanice. Ministrul 
comerţului şi industriei, John Davies s-a anqajat să iniţieze 
de urgentă negocieri cu proprietarii de nave in vederea obţi
nerii unor comenzi ferme pentru şantierele „Upper Clyde".

•  GREVA CELOR 100 000 DE MINERI AMERICANI, declan
şată in urmă cu 12 zile, continuă, ca şi greva feroviarilor, 
organizată ca urmare a concedierii a 2 500 de muncitori ai 
companiilor „Norfolk and Western" şi „Baltimore and Ohio- 
Chesapeake". Negocierile dintre reprezentant! ai Federaţiei 
minerilor şi cei ai patronatului se desfăşoară la Washington.
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